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Angebotsliste Naturwissenschaften 

 

(Choffin, D.E.). Amusemens Philologique ou Mélange Agréable de diverses Pièces... Bd. II (von 
3?). Halle, (1785). 11 Bll., 448 S., 14 Bll. Mit gestoch. Frontisp., gestoch. Titelvign. und 4 (dav. 1 
gefalt.) Kupfertaf. Kl.-8°. Pp. d. Zt. (stark beschabt, ob. Kap. ohne Bezug). 45,- 
Holzmann-Bohatta 1411.- Die Tafeln zeigen einen Barockgarten, eine Teepflanze, Robben u.a. 
[Bestellnummer: 6430] 

(Saint-Hilaire, G. und F. Cuvier. Histoire naturelle des mammifères, avec des figures originales 
enluminées, desinées d'après des animaux vivants. Bd. I (von 6?). Paris, Lasteyrie, 1819.)  Mit 60 
kolor. Lithographien, 3 unkolor. Lithographien, 3 Kupferstichen und 1 Tuschzeichnung.  
Folio. Hldr. d. Zt. (bestoßen, Rücken fehlt). 4800,- 
Nissen ZBI 1525; Wood, S. 354.- Etienne Geoffroy Saint-Hilaire (1772 - 1844) war französischer 
Zoologe, der zusammen mit Georges Cuvier (1769 - 1832) und Jean-Baptist Lamarck (1744 - 1829) 
maßgeblich die Entwicklung der Paläo-Biologie im 19. Jahrhundert beeinflusste.- The present work 
provides a lasting record of the scientific historians, who ere the principal architects, both theoreti-
cally and practically, of the systematic study of mammals in France.- Enthält schöne, altkolorierte 
Darstellungen von zahlreichen Affen, Bären, Hyänen, Raubkatzen, Seehunden, Antilope, Ziegen, 
Rehe u.a. Vorhandene Tafeln (laut Exemplar der 'Bibliothèque nationale de France'): 1, 3, 4, 7-10 
und 12-60, sowie 'Mouflon de Corse' aus Band II, 'Ours de Norwège' aus Band III, 'Coati roux' aus 
Band IV (?), 'Magot mâle' aus Band V, desweiteren 3 Kupferstiche: 'A sea otter', 'Sea horses' und 'An 
opossum of Van Diemen's Land', 3 unkolorierte Lithographien: 'Belier de Barbarie', 'Le taureau de la 
Romagne' und 'L'Éléphant femelle' sowie die Tuschzeichnung bezeichnet mit 'Inia Boliviensis'.- 
Ohne Titel, Vorsatz und erste Tafel mit radiertem Stempel.- Tafeln jeweils unterhalb des gedruckten 
französischen Titels mit montiertem handschriftlichem lateinischen Titel.- Teils leicht braun- oder 
fingerfleckig, vereinzelt stärker. 
[Bestellnummer: 59040] 

Almstedt, K. Die Kälterückfälle im Mai und Juni. Göttingen, 1913. 32 S., 1 Bl. Mit 4 (davon 2 ge-
falt.) Taf. Gr.-8°. Neuerer Hlwd. 13,- 
Inaugural-Dissertation.- Die Tafeln mit Temperaturkurven und Vektordiagrammen.- Besitzvermerk 
auf Titel, Stempel auf Widmungsblatt. 
[Bestellnummer: 4845] 

Amazonas.- Amazoniana. Limnologia et Oecologia Regionalis Systemae Fluminis Amazonas. Bde. 
I-XVII in 18 Bdn. Kiel, Kommissions-Verlag Walter G. Mühlau, 1965-2003. Gr.-8°. OHlwd.-, 
OLwd.- u. OBrosch.-Bde. 150,- 
In Band IX (3) sind 2 Blätter mit u.a. einem Brief und einer Photographie beklebt, in Band XII (1) 
ist ein Blatt mit einer Photographie beklebt.- Band XIV (1/2) doppelt, Band XVII (3/4) dreifach 
vorhanden. 
[Bestellnummer: 46643] 

Astronomie.- Liber Physiognomiae. Faksimile der Handschrift Lat. 697 des 15. Jahrhunderts aus 
der Biblioteca Estense Universitaria in Modena. Faksimile und Kommentarbd., zus. 2 Bde. Modena, 
Libri illustri, 2000. 135 S. (Kommentar). Mit zahlr. farb. Abbildungen u. 2 drehbaren Astrolabien. 4°. 
OLdr. u. OKart., zus. in OPp.-Schuber. 600,- 
Eines von 999 nummerierten Exemplaren.- Aufwändiges Faksimile der anonymen Handschrift, die 
auf das Jahr 1440 datiert wurde.- 'Das 'Liber' ist ... eine handliche Enzyklopädie der auf die Medizin 
angewandten Astrologie ... hier (wird) eine Mischung interdisziplinärer Forschungen am Menschen 
aneinandergereiht ... das Studium des Wesens und der Natur des Individuums und des voraussagba-
ren Verlaufs seines Lebens anhand von Untersuchungen seiner physischen und psychischen Merk-
male' (Kommentar S. 9). 
[Bestellnummer: 61769] 
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Astronomie.- Müller, Joh. Lehrbuch der Kosmischen Physik. 5. umgearb. u. verm. Aufl. von 
C.F.W. Peters. Textband und Tafelband in 2 Bdn. Braunschweig, Vieweg, 1894. XXIII, 907 S., 1 Bl., 
25 Tafeln u. zahlr. Textholzstichen sowie 60 teils farblithographierte Tafeln. Gr.-8°. OHldr.-Bde. 
(etw. beschabt). 240,- 
Müller-Pouillet's Lehrbuch der Physik und Meteorologie. Ergänzungsband: Kosmische Physik.- Auf 
dem Vorsatz vom Textband ein Widmungsaufkleber der Bürgermeister Kindlerschen Prämien-
Stiftung an den Primaner des Lübeckischen Katharinaeums Hermann Bernhardt vom 6. April 1900.- 
Tafeln vereinzelt leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 59867] 

Automobile.- Dein KdF-Wagen. Hrsg. vom Volkswagenwerk. 2. Aufl. Berlin, Verlag der Deut-
schen Arbeitsfront, 1939. 31 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. Farb. illustr. OBrosch. 80,- 
Der buchstäblich als Volkswagen geplante KdF-Wagen (und spätere VW-Käfer) war eines der wich-
tigsten Projekte der NS-Organisation 'Kraft durch Freude'. Der Wagen in graublauer Farbe sollte 
990 Reichsmark kosten und so für jedermann erschwinglich sein. Durch ein Sparsystem sollte der 
Erwerb ermöglicht werden, indem mit dem wöchentlichen Kauf von Sparmarken zu 5 RM Sparkar-
ten gefüllt werden sollten.- Beiliegend ein Antrag auf Ausstellung einer 'KdF.'-Wagen-Sparkarte. 
[Bestellnummer: 63710] 

Automobile.- DKW-Front. Illustrierter Verkaufskatalog mit Preisliste der Chemnitzer Auto Union 
A-G für DKW-Wagen aus dem Jahr 1936. 6 nn. Bll. Quer-4°. Farb. illustr. OBrosch. (Hinterdeckel 
mit kl. Randeinriss). 60,- 
Der Zusammenschluss der vier Marken Audi, DKW, Horch und Wanderer bildete seit 1932 die 
Auto Union AG. Vor dem Zweiten Weltkrieg war sie der zweitgrößte deutsche Automobilhersteller 
und bildete den Vorläufer der heutigen Audi AG.- Die DKW-Frontwagen gehören zu den ersten 
Serienfahrzeugen, bei denen erfolgreich der Frontantrieb eingesetzt wurde.- Der Katalog zeigt den 
DKW-Front-Zweisitzer-Cabrio, den Reichsklasse-Innenlenker und das Reichsklasse-Cabrio, den 
Meisterklasse-Innenlenker und -Cabrio, den Front-Luxus-Zweisitzer offen und den Zweisitzer-
Cabriolet.- Katalog mit dem Firmenstempel der Kieler DKW-Handlung am Schloßgarten von Kon-
rad Böcking (Brunswikerstraße 1). 
[Bestellnummer: 63709] 

Bade, E. Die mitteleuropäischen Süßwasserfische. Ihre Naturgeschichte, Lebensweise und ihre 
Fang. 2 in 1 Bd. Berlin, Walther, 1901-02. Titel, 1 Bl., 182 S.; 1 Bl., 176 S. Mit 68 (davon 3 farb.) 
Tafeln und zahlr. Textabb. Gr.-8°. Priv. Hlwd. mit RSch. (Rücken gelöst). 60,- 
1 Tafel lose, mit handschriftlichem Namenszug auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 5532] 

Bartels, C.O. Auf frischer Tat. Beobachtungen aus der niederen Tierwelt in Bilderserien nach Na-
tur-AUfnahmen. 1. Slg. Stuttgart, Schweizerbart, 1910. 39 S. Mit 15 gefalt. photogr. Tafeln. Gr.-8°. 
Illustr. OHlwd. 15,- 
[Bestellnummer: 55660] 

Bavink, B. Ergebnisse und Probleme der Naturwissenschaften. Eine Einführung in die heutige 
Naturphilosophie. 9. Aufl. Zürich, Hirzel, 1949. VIII, 803 S. Mit Portrait-Frontsip. und 91 Textabb. 
Gr.-8°. OLwd. 25,- 
Eingeleitet und durchgesehen von Dr. M. Fierz. 
[Bestellnummer: 6358] 

Beiche, S. Die Schuß- und Fangliste des Försters Carl Andreas Naumann. Versuch einer faunisti-
schen Interpretation. Köthen, Naumann-Museum, 1985. 121 S. Mit zahlr. Abb. Gr.-8°. Illustr. OB-
rosch. 10,- 
(= Monographien aus dem Naumann-Museum. Band 2). 
[Bestellnummer: 63733] 

Belidor, B.F. de. Architectura hydraulica. Oder: Die Kunst, Das Gewässer Zu denen ver-
schiedentlichen Nothwendigkeiten des menschlichen Lebens zu leiten, in die Höhe zu bringen, und 
dort vortheilhafftig anzuwenden. Band 1 (von 2). Augsburg, Metz, 1740-42. Titel, 4 Bll., 94 S., 1 Bl.; 
Zwischentitel, 124 S., 1 Bl.; Zwischentitel, 39 S., 1 Bl.; Zwischentitel, 21 S.; Zwischentitel, 10 S., 1 
Bl.; Zwischentitel, 24 S.; 12 Bll. (Register).  Mit 2 gestoch. Kopfvignetten und 44 gefalt. Kupfer-
tafeln.  4°. Pgt. d. Zt. 600,- 
Poggendorf 1, 138; Engelmann 21.- Über Wasserkraft und Hydraulik sowie mit ausführlichen Be-
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schreibungen von Mühlen und Wasserrädern und deren Verwendungen (Pulver-, Säge- und Ze-
mentmühlen, Schöpfwerke etc.).- Etwas braunfleckig im weißen Außenrand. 
[Bestellnummer: 63161] 

Berg, B. Die letzten Adler. 36.-55. Tsd. Berlin, Reimer u. Vohsen, 1933. 164 S. Mit 35 ganzs. Pho-
toabb. Gr.-8°. OLwd. (angestaubt). 10,- 
Teils leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 9702] 

Berndt, R. und W. Meise. (Hrsg.). Naturgeschichte der Vögel. 29 Lieferungen in 25 Heften in 2 
(von 3) Bdn. Stuttgart, Franckh, 1958-62. Mit sehr zahlr. Tafeln und Textabb. 4°. OBrosch.-Hefte in 
OLwd.-Mappen (etw. lichtrandig). 22,- 
Enthält Band I: Allgemeine Vogelkunde; Band II: Spezielle Vogelkunde.- Ohne Band III: Bibliogra-
phien und Register.- Unaufgeschnitten. 
[Bestellnummer: 5503] 

Beudant, F.S., Milne-Edwards, (?). u. Jussieu, A.v. Populäre Naturgeschichte der drei Reiche. 
Stuttg., Scheible, Rieger & Sattler, 1845. 1 Bl., 744 S., 1 Bl.  Mit über 1000 Holzst.-Abb. und 1 
Falttaf.  4°. Schöner Hldr. d. Zt. mit RVerg. 150,- 
Bibl.-Stempel auf Titel verso.- Zu Beginn wenige Seiten mit leichtem Feuchtrand im weißen Kopf-
steg. 
[Bestellnummer: 41112] 

Beurlen, K. Die stammesgeschichtlichen Grundlagen der Abstammungslehre. Jena, Fischer, 1937. 
VIII, 264 S. Gr.-8°. OHlwd. 40,- 
Selten. 
[Bestellnummer: 56225] 

Biber. Castor fiber. Farbtafel Nr. 53 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Tafeln). 
Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62200] 

Bienen.- Vitzthum, A. Handgriffe und Erfahrungen im Gebiete der praktischen Bienenzucht, oder 
... München, Königlicher Schulbücher-Verlag, 1830. VII, 55 S. Mit 22 Abb. auf 2 mehrf. gefalt. li-
thogr. Tafeln. Kl.-8°. Schlichter Pp. d. Zt. mit 2 Bibl.-RSch. 250,- 
Horn-Schenkling 22785.- Erste Ausgabe.- 'Anweisung, wie man die Bienen vollkommen beherr-
schen; sie leicht und einfach von einer Wohnung in die andere bringen und mit einander vereinigen; 
mit den einfachen Strohkörben alle Vortheile der sogennanten Magazin-Bienenzucht erreichen, und 
die so vielfältigen Nachtheile derselben gänzlich vermeiden; alle alten Stöcke in junge verwandeln; 
das Tödten der Bienen gänzlich in Abnahme bringen, und überhaupt den größtmöglichen Nutzen 
aus der Bienenzucht schöpfen kann. Ein Beitrag zur Beförderung und bessern Emporbringung der 
Bienenzucht in Bayern' (Untertitel).- Die letzte Seite lose, kleiner Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 62281] 

Bisamratte. Ondatra zibethica. Farbtafel Nr. 59 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62202] 

Blackwell, E. Herbarium Selectum. Sammlung der Gewächse, die zum Arzney-Gebrauch in den 
Apotheken aufbehalten werden. Verlegt, gemahlet und in Kupfer gestochen von N.F. Eisenberger. 
Nürnberg, (1750) - 1754.  Mit 2 gestochenen Titeln und 147 altkolorierten Kupfertafeln.  Fol. 
Pp. d. Zt. 6000,- 
Sammelband aus den beiden ersten, insgesamt 6 Bände mit 616 Tafeln umfassenden Werkes. Die 
Nürnberger Neuausgabe (ursprünglich London 1737-39 erschienen) beruht auf J.C. Trews Anre-
gung und wurde um Blütenanalysen sowie neue Pflanzen vermehrt. Der Nürnberger Stecher Eisen-
berg gehörte zu den besten naturwissenschaftlichen Illustratoren seiner Zeit. Wenige Blätter im 
Rand gebräunt, sonst sauberes Exemplar in einem hübschen Einband. 
[Bestellnummer: 58998] 

Bödler, H. Die Küste der englischen Schichtstufenlandschaft. Eine geomophologische Studie. Hal-
le, 1937. 1 Bl., S. 146-216. Mit zahlr. Textabb., 4 Tafeln und 8 Karten. 4°. Priv. Hlwd. mit RSch.12,- 
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(= Nova Acta Leopoldina. Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldisch-Carolinisch Deutschen 
Akademie der Naturforscher. Bd. 5, Nr 28). 
[Bestellnummer: 9700] 

Boguslawski, G.v. und O. Krümmel. Handbuch der Ozeanographie. Bd. 2 (von 2). Stuttgart, En-
gelhorn, 1887. XV, 592 S. Mit 1 mehrf. gefalt. farb. lithogr. Karte. OHlwd. mit goldgepr. RTitel.38,- 
(= Ratzel, F. (Hrsg.). Bibliothek Geographischer Handbücher.).- Enthält Band II 'Die Bewegungs-
formen des Meeres'.- Handschriftlicher Eigentumsvermerk von  Katesa Schlosser  auf Vorsatz.- 
Katesa Schlosser (geb. 1920) ist eine deutsche Ethnographin, Afrikanistin und Religionswissen-
schaftlerin mit dem Themenschwerpunkt der an prophetischen Bewegungen reichen Eingeborenen-
kirchen Süd- und Südwestafrikas. 
[Bestellnummer: 5509] 

Botanik.- Goethe, R., Degenkolb, H. und R. Mertens (Hrsg.). Aepfel und Birnen. Die wichtigs-
ten deutschen Kernobstsorten. Berlin, Parey, 1894. Zus. 112. Bll.  Mit 104 chromolithogr. Tafeln.  
4°. OLwd. 800,- 
Nicht bei Nissen.- Die 53 Äpfel und 52 Birnen in schönem leuchtenden Kolorit dargestellt.- 1 Tafel 
lose. 
[Bestellnummer: 7762] 

Botanik.- Haeupler, H. und P. Schönfelder (Hrsg.). Atlas der Farn- und Blütenpflanzen der 
Bundesrepublik Deutschland. 2. Aufl. Stuttgart, Ulmer, 1989. 768 S. Mit 96 farb. Photoabb., 2490 
farb. Verbreitungskarten und 8 Folienkarten in hinterer Deckellasche. 4°. OLwd. mit OU. 60,- 
[Bestellnummer: 6441] 

Botanik.- Kerner von Maurilan, A. Pflanzenleben. 3. Aufl. 3 Bde. Leipzig und Wien, Bibliographi-
sches Institut, 1913. XII, 495 S., 2 Bll.; XII, 543 S., 2 Bll.; XII, 555 S., 2 Bll. Mit zahlr. Textabb., Taf. 
und chromolithogr. Taf. Gr.-8°. OHldr.-Bde. mit goldgepr. RTit. 120,- 
(Neubearbeitet von A. Hansen).- 1. Der Bau und die lebendigen Eigenschaften der Pflanzen (Zellen-
lehre und Biologie der Ernährung). 2. Die Pflanzengestalt und ihre Wandlungen (Organlehre und 
Biologie der Fortpflanzung). 3. Die Pflanzenarten als Floren und Genossenschaften (Abstammungs-
lehre und Pflanzengeographie). 
[Bestellnummer: 61012] 

Botanik.- Kerner, J.S.(v.) Hortus Sempervirens Exhibens Icones Plantarum Selectiorum. Vol. 1-5 
in 1 Bd. (Saarbrücken, Fines Mundi, um 2005). Nachdruck der Ausgabe Stuttgart, Academia Caroli-
na, 1795-1800. Mit 60 Farbtafeln. Folio. Marmor. OHldr. mit goldgepr. RTitel. 120,- 
Hauptwerk des deutschen Arztes und Botanikers Johann Simon von Kerner (1755-1830), das von 
1795-1830 in 70 Lieferungen mit über 700 Tafeln erschien. 
[Bestellnummer: 61038] 

Botanik.- Knoop, J.H. Fructologia, of Beschryving der Vrugtbomen en Vrugten die men in de 
hoven plant en onderhoud. Leuwarden, Ferwerda und Tresling, 1763. 2 Bll., 132 S.  Mit 19 altkolor. 
Kupfertafeln . Folio. Neuerer Hlwd. mit hs. RTit. 750,- 
Nissen, BBI 1077.- Erste Ausgabe.- 'Er bleibt für immer der geniale Schöpfer und Begründer der 
praktischen und wissenschaftlichen Pomologie. J.H. Knoop war der erste wahre und wirkliche 
Pomologe im wissenschaftlich richtigen Sinne des Wortes!' (Martini).- Vereinzelt schwache 
Braunfleckchen, 4 Tafeln (Kastanie, Brombeer, Wal- und Haselnuss) mit leichtem Feuchtrand im 
Kopfsteg.- Exlibris-Stempel auf Spiegel und Titel.- Unbeschnitten. 
[Bestellnummer: 63169] 

Botanik.- Krüssmann, G. Handbuch der Laubgehölze. 2 Bde. Berlin und Hamburg, Parey, 1960-
62. VI, 1 Bl., 495 S.; 4 Bll., 608 S. Mit 220 Tafeln u. zahlr. Textabb. 4°. Grüne OLwd.-Bde. mit 
RVerg., RSch. u. goldgepräg. Titelvignette. 180,- 
Erste Auflage in zwei Bänden.- Nach mehreren Ausgaben von 'Die Laubgehölze' (jeweils in einem 
Band) erschien diese erheblich erweiterte und verbesserte Ausgabe unter dem Titel 'Handbuch der 
Laubgehölze' in zwei dicken Bänden.- Umfasst Band 1: Abelia - Helwingia, Band 2: Hemiptelea - 
Zizyphus.- Es werden insgesamt 438 Gattungen, 2.702 Arten und 3.036 Formen und Cultivare be-
handelt. 
[Bestellnummer: 63837] 
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Brandt, L. Forschen und Gestalten. Reden und Aufsätze. Köln und Opladen, Westdeutscher Ver-
lag, 1962. XII, 669 S. Mit zahlr. Abb., teils auf Falttafeln. Gr.-8°. OLwd. mit illustr. OU. (OU. leicht 
bestoßen). 8,- 
Mit Stempel und Vermerk auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 63875] 

Braunbär. Ursus arctos. Farbtafel Nr. 90 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62186] 

Braunbär. Ursus arctos. Farbtafel Nr. 90 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62187] 

Brockhaus. Bilder-Atlas zum Conversations-Lexikon. Bearbeitet von Joh. G. Heck. 3. Ausgabe. Bd. 
VI (von 10): Schiffbau und Seewesen. Leipzig, Brockhaus, 1856. 8 S. (Tafelerläuterungen). Mit 23 
(statt 32) Stahlstichtafeln. Quer-4°. Lwd. d. Zt. (gering berieben). 120,- 
Die Tafeln zeigen Galeeren u.a. altertümliche Fracht- und Kriegsschiffe, Seeschlachten, das Leben 
an Bord, Konstruktionspläne, Werftarbeiten, Flaggen etc.- Bindung gelockert. 
[Bestellnummer: 7973] 

Bubendey, J.F., G. Franzius, A. Frühling u.a. (Hrsg.). Der Wasserbau. Bde. 5-6, zus. 2 Tle. in 1 
Bd. 4., verm. Aufl. Leipzig, Engelmann, 1906. X, 303 S., 2 Bll.; 270 S., 1 Bl. Mit zahlr. Abb. sowie 14 
gefalt. lithogr. Tafeln. 4°. Hldr. d. Zt. mit goldgepr. RTitel (etw. bestoßen). 25,- 
(= Handbuch der Ingenieurwissenschaften. Teil 3).- Band V bearbeitet von E. Sonne und W. Becker 
behandelt Binnenschiffahrt, Schiffahrtskanäle und Flusskanalisierung. Band VI von F. Kreuter be-
handelt den Flussbau. 
[Bestellnummer: 61766] 

Bubnoff, S.v. Einführung in die Erdgeschichte. 3. Aufl. Berlin, Akademie-Verlag, 1956. XIV, 808 S. 
Mit 65 Taf., 241 Textabb. und 15 Tab. Gr.-8°. OLwd. 20,- 
[Bestellnummer: 6335] 

Buffon, G.L.L.de Histoire naturelle des oiseaux. Bd. 1 (von 18). Paris, Imprimerie Royale, 1770. 
Titel, 1 Bl., XXXVI, 352 S. Mit 14 Kupfertafeln. Kl.-8°. Kalbsldr. d. Zt. mit RVerg. (bestoßen, Kap. 
mit kleinen Fehlstellen). 72,- 
[Bestellnummer: 4037] 

Burmeister, H. Geschichte der Schöpfung. Eine Darstellung des Entwicklungsganges der Erde und 
ihrer Bewohner. 5. Aufl. Leipzig, Wigand, 1854. VIII, 608 S. Mit 228 Textholzstichen. Hldr. d. Zt. 
(Kanten beschabt). 60,- 
[Bestellnummer: 9077] 

Buschick, R. Sternenkunde und Erdgeschichte. 2. Aufl. Leipzig, Dollheimer, 1927. 383 S. Mit 100 
Abb., davon 54 auf 32 Tafeln. Gr.-8°. OHldr. 20,- 
[Bestellnummer: 59833] 

Conant, R. A Field Guide to Reptiles and Amphibians of the United States and Canada. East of the 
100th Meridian. Boston, Mifflin, 1958. XV S., 1 Bl., 366 S. Mit sehr zahlr. teils farb. Tafeln und Kar-
tenabb. OLwd. im illustr. OU. (OU. leicht bestoßen). 10,- 
(= The Peterson Field Guide Series. Bd. 12). 
[Bestellnummer: 5507] 

Corti, U.A. und W. Linsenmaier. Die Brutvögel Europas. 1. Bd. Singvögel. 4. Aufl. Zürich, Silva-
Verlag, 1960. 130 S. Mit 60 mont. farb. Tafeln. 4°. Goldgepr. OLwd. mit farb. illustr. OU. im Pp.-
Schuber. 10,- 
Mit Abbildungen der Vögel, Brutstätten, Nester und Eier. 
[Bestellnummer: 9703] 

Cuno, C.C. Observationes durch dessen verfertigte Microscopia Deren unterschiedlichen Insecten 
nebst andern unsichtbaren Kleinigkeiten der Natur Welche er nach dem Leben accurat abzeichnen 
und auf Verlangen Hoher Liebhaber in Kupffer stechen lassen. Augsburg, Mertz, 1734 (Faksimile-
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Nachdruck: Marburg a.d.L., Basilisken-Presse, 1976). 2 Bll., XIV S., 1 w. Bl., 11 S. , 1 Bl. Mit 16 Ta-
feln nach Kupferstichen. 4°. OPp. 75,- 
1 von 400 Exemplaren (Gesamtauflage 500).- Zeigt Fliegen, Käfer, Spinnen- und Krebstierchen u.a. 
[Bestellnummer: 6447] 

Cürie, P.F. Anleitung die im mittleren und nördlichen Deutschland wildwachsenden Pflanzen auf 
eine leichte und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 5. verb. Aufl. Kittlitz, Zo-
bel, 1843. XXXVI, 415 S. Hldr. d. Zt. m. RVerg. 30,- 
[Bestellnummer: 56412] 

Dachs. Meles meles. Farbtafel Nr. 103 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Tafeln). 
Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im oberen und unteren weißen Außenrand jeweils mit kleiner Schab-
spur. 
[Bestellnummer: 62210] 

Damhirsch. Dama dama. Farbtafel Nr. 152 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62195] 

Dannemann, F. Die Entwicklung der Naturwissenschaften. Leipzig, Engelmann, 1898. 4 Bll., 435 
S., 2 Bll. Mit zahlr. Textabb. und 1 farb. Spektraltafel. Gr.-8°. Goldgepr. OLwd. (etw. lichtrandig).
 25,- 
(= Grundriss einer Geschichte der Naturwissenschaften zugleich eine Einführung in das Studium 
der Grundlegenden naturwissenschaftlichen Litteratur. Band II).- Stempel auf Vorsatz und Titel. 
[Bestellnummer: 9080] 

Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin. 1946 - 1956. Berlin, Akademie-Verl., 1956. VII, 
447 S. Mit zahlr. Textabb. 4°. OLwd. (etw. feuchtrandig). 10,- 
[Bestellnummer: 9699] 

Deutsches Marine Institut. Marineflieger von der Marineluftschiffabteilung zur Marinefliegerdivi-
sion. Herford, Mittler & Sohn, 1988. 152 S. Mit Fotoabb. Pp. 15,- 
Mit einigen Bleistiftkorrekturen. 
[Bestellnummer: 62747] 

Diderot, D. u. d'Alembert, J. (Hrsg.). Encyclopédie, ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts 
et des métiers. 17 Textbde., 3 Text-Suppl.-Bde., 11 Tafelbde., 1 Taf.-Suppl.-Bd. Zus. 32 (von 35) 
Bde. Paris, Briasson, Le Breton u.a.; Neuchâtel, Faulche; Paris, Panckoucke u.a.; Amsterdam, Rey, 
1751-1780. Fol. Geflammte Ldr.-Bde. d. Zt. auf 6 Bünden m. reicher Rverg. u. je 2 goldgepr. RSch., 
roter Schnitt (teils berieben, vereinzelt bestoßen). 48000,- 
Brunet II, 700; Graesse II, 389; Ebert 6709; Carter/Muir, 200.-  Erste Ausgabe .- Die Encyclopädie 
wurde zum Träger der neuen Ideen des 18. Jahrhunderts und lieferte den aufgeklärten Bürgern die 
nötigen Argumente zum Kampf gegen 'Wunderglauben, Gewissenszwang und Despotismus' 
(Zischka XLI). Jeder neue Band rief Stürme der Begeisterung bzw. der Entrüstung hervor.-  Mit 1 
gefalt. Stammtaf., 1 Frontisp. u. 2776 (von 2795) Kupfertaf. (dav. 320 gefalt. oder mehrf. ge-
falt.), einigen Textholzschn. u. (teils gefalt.) Tabellen.-  Ohne den vierten Textsupplementband 
und die beiden Registerbände 'Table Analytique' von 1780.- Tafel-Supplementband: 19 Tafeln feh-
len.- 1 Tafelband u. 1 Textband mit leichtem Feuchtrand am Fußsteg, teils auch in der Darstellung, 1 
Textband mit etwas Wurmfraß (etwas Buchstabenverlust).- Gutes und dekoratives Exemplar der 
seltenen Originalausgabe.- With one folding, genealogical table; one frontispiece and 2776 (of 2795) 
plates with copper engravings (320 of it folded or folded several times); some woodcuts in the text 
and (some folded) tables. Folio. Flamed brown contemporary leather bindings. 
[Bestellnummer: 56138] 

Dingler, J.G. (Hrsg.). Polytechnisches Journal. Bd. 17: 1825. 6. Jahrgang: Hefte 5-8 in 1 Bd. Stutt-
gart, Cotta, 1825. XIV, 504 S. Mit 10 mehrf. gefalt. Kupferstichtafeln. Hldr. d. Zt. m. goldgepräg. 
Rückenschild (hintere Rückengelenk angebrochen). 240,- 
Mit Berichten über die neuesten Erfindungen auf allen Gebieten, u.a. über chinesisches Feuer, schief 
stehende Brücken, Eisenbahnen, Kaffeeröstung, Ätzmittel für Stahlplatten, Heizen und Lüften von 
Gebäuden, Zugstränge bei Fuhrwerken, Hängebrücken aus Eisendraht, Dampfwagen zur Beförde-
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rung.- Stempel auf Seite II. 
[Bestellnummer: 59847] 

Dippel, L. u.a. Die gesammten Naturwissenschaften. Eingeleitet von Hermann Masius. 3. Aufl. 
Bde. 1-2 (von 3). Essen, Bädeker, 1873-74. XXIII, 927 S.; 811 S. Mit zahlr. Textholzschnitten. Hldr.-
Bde. d. Zt. mit goldgepr. RTitel (Rücken bestoßen). 35,- 
über Chemie, Physiologie, Zoologie, Mechanik, Physi und Meteorologie u.a. 
[Bestellnummer: 51586] 

Dogiel, V.A. General Parasitology. Übers. v. Z. Kabata. Edinburg u. London, Oliver u. Boyd, 1964. 
IX, 516 S., 1 w. Bl. Mit zahlr. Textabb. 4°. OLwd. im OU (dieser etw. berieben). 16,- 
[Bestellnummer: 51063] 

Doppelmayr, J.G. Dritte Eröffnung der neuen Mathematische (!) Werck-Schule/ Nicolai Bion, in 
welcher Die Zubereitung und der Gebrauch verschiedener Astronomischen Instrumenten beschrie-
ben wird. Nürnberg, Monath, 1728.  Mit Titelvign. und 20 gefalt. Kupfertaf.  HPgt. d. Zt. mit 
RTitel (Deckel erneuert). 480,- 
Johann Gabriel Doppelmayr (Nürnberg 1677 - 1750) war deutscher Astronom und Professor für 
Mathematik in Nürnberg. Zu seinen Lebzeiten war er vor allem als Mathematiker bekannt. Er gab 
wichtige Werke zur Instrumentenkunde heraus und übersetzte einige Fachbücher ins Deutsche.- 
Eine Tafel mit Einriss (7 cm), Titel mit kleinem hinterlegtem Ausriss. 
[Bestellnummer: 56989] 

Drobisch, M.W. Grundzüge der Lehre von den höheren numerischen Gleichungen nach ihren 
analytischen und geometrischen Eigenschaften. Leipzig, Voss, 1834. XXX, 341 S., 1 Bl. Mit 2 gefalt. 
Kupfertafeln. Pp. d. Zt. (leicht bestoßen). 30,- 
Vereinzelt etwas braunfleckig. 
[Bestellnummer: 51076] 

Duhamel de Monceau, Abhandlung von Bäumen, Stauden und Sträuchen welche in Frankreich in 
freyer Luft erzogen werden. Aus d. Franz. übers. von C.C. Oelhafen. 3 Teile in 1 Bd. 48 Bll., 258 S.; 
3 Bll., 284 S., 58 Bll.; 31 Bll., 272 S.  Mit 28 Kupfertafeln und zahlr. Kupfern im Text.  4°. Spät. 
Hldr. m. RSch. u. RVerg. (sign. F.C. Raben). 1200,- 
Cobres II, 34.- Vgl. Nissen 548; Pritzel 2469.- Die französische Originalausgabe des Werkes war 
1755 erschienen und wurde 1791 in die Reihe 'Descriptions des arts et métiers' als Band 19 aufge-
nommen. Der Autor (Paris 1700-1782) war Generalinspektor der Marine und seit 1728 Mitglied der 
Akademie und betrieb Forschungen auf den Gebieten Botanik, Agrikultur, Handel, Marine und 
Technik.- Teil 3 mit dem Titel: Von der Holz-Saat und Pflanzung der Wald-Bäume.- Stempel auf 
Spiegel und Titel, sonst gutes Exemplar mit anschaulichen, exakten Pflanzendarstellungen. 
[Bestellnummer: 62160] 

Duhamel. Lehrbuch der reinen Mechanik. Deutsch bearb. v. W. Wagner. 2 Tle. in 1 Bd. m. An-
hang. Braunschweig, Vieweg, 1853. VIII, 312 S.; VIII, 300 S.; IV, 96 S. Mit Textholzstichen. Hldr. d. 
Zt. m. RVerg. 120,- 
[Bestellnummer: 9081] 

Eckstein, K. Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung ihrer Biologie und 
wirtschaftlichen Bedeutung. 5. Band. Die Kleinschmetterlinge Deutschlands. Stuttgart, Lutz, 1933. 
223 S. Mit 32 farb. Tafeln. Blauer OLwd. mit goldpräg. (etw. angestaubt). 12,- 
[Bestellnummer: 63739] 

Eckstein, K. Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung ihrer Biologie. 2. 
Band. Spezieller Teil. Fortsetzung. 2. Schwärmer und Spinner. (Sphingidae - Thyringidae). Stuttgart, 
Lutz, 1915. 84 S. Mit einem Anhang aus 16 farb. Tafeln u. zahlr. s/w. Abb. Gr.-8°. OBrosch. (ange-
staubt). 8,- 
(= Schriften des Deutschen Lehrervereins für Naturkunde. Band 32).- Unbeschnittenes Exemplar. 
[Bestellnummer: 63722] 

Eckstein, K. Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung ihrer Biologie. 3. 
Band. Spezieller Teil. Fortsetzung. 3. Die eulenartigen Falter. Stuttgart, Lutz, 1920. 96 S. Mit einem 
Anhang aus 16 farb. Tafeln u. zahlr. Abb. Gr.-8°. OBrosch. (mit wenigen Randläsionen). 8,- 
(= Schriften des Deutschen Lehrervereins für Naturkunde. 35. Band).- Unbeschnittenes Exemplar. 
[Bestellnummer: 63723] 

http://www.antiquariat-schramm.de/
mailto:info@antiquariat-schramm.de


Antiquariat Schramm – Dänische Str. 26 – 24103 Kiel – Tel. 0431/94367 

 

Freibleibendes Angebot – Preise in Euro inkl. 7% USt. 

 
www.antiquariat-schramm.de – info@antiquariat-schramm.de 

Eckstein, K. Die Schmetterlinge Deutschlands unter besonderer Berücksichtigung ihrer Biologie. 4. 
Band/Spezieller Teil. Schluß. 4. Die Spanner und die bärenartigen Falter. Stuttgart, Lutz, 1923. 88 S. 
Mit einem Anhang aus 16 farb. Tafeln. Gr.-8°. OBrosch. (Rücken mit Fehlstellen, Deckel mit weni-
gen Randläsionen). 8,- 
Unbeschnittenes Exemplar. 
[Bestellnummer: 63737] 

Eisenbahn.- Secundärbahn-Zeitung. Hrsg. von Ingenieur Paulsen. 1. Jg.: 1881. Siegen, Montanus, 
1881. 378 S. Mit zahlr. Textabb. 4°. Hlwd. d. Zt. (etw. bestoßen). 60,- 
Enthält den kompletten 1. Jahrgang (Nummern 1 bis 35) vom 2. Mai 1881 bis zum 26. December 
1881.- Stempel auf Vorsatz und Titel. 
[Bestellnummer: 64050] 

Eisenbahn.- Kohn, I. Eisenbahn-Jahrbuch der Österreichisch-Ungarischen Monarchie. 8. Jg. Wien, 
Lehmann u. Wentzel, 1875. XVI, 508 S. Mit 3 mehrf. gefalt. Tafeln. Hlwd. d. Zt. (beschabt). 60,- 
Stempel auf Vorsatz, Titel und 1 Tafel verso. 
[Bestellnummer: 64048] 

Eisenbahn.- Meyer, J. (Hrsg.). Das große Conversations-Lexicon für die gebildeten Stände. In 
Verbindung mit Staatsmännern, Gelehrten, Künstlern und Technikern. Bd. 8. (Eisen - Erlachhof). S. 
81-304. Mit zahlreichen (auch nachträglich montierten) Stichen zum Thema Eisenbahn. Neuer 
Hlwd. mit RVerg. (leicht beschabt). 180,- 
Bei diesem Auszug aus Meyers Conversations-Lexicon handelt es sich um ein privates Eisenbahn-
Compendium, das durch zahlreiche Tafeln, Karten und Stiche ergänzt wurde.- Etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 63251] 

Encke, F. (Hrsg). Pareys Blumengärtnerei. Beschreibung Kultur und Verwendung der gesamten 
gärtnerischen Schmuckpflanzen. 2. Aufl. 2 Bde. und Indexband in zus. 3 Bdn. Berlin & Hamburg, 
Paul Parey, 1958. XV, 941 S.; XI, 840 S. Mit zahlr., teils farb. Abb. 4°. OHldr.-Bde. und OLwd. 60,- 
[Bestellnummer: 63848] 

Engler, A. u.a. (Hrsg.). Die natürlichen Pflanzenfamilien. Nebst ihren Gattungen und wichtigeren 
Arten, insbesondere den Nutzpflanzen. 2. verm. u. verb. Aufl. 10 (v. 23) Bde. Berlin/Leipzig, 
Duncker & Humblot/Engelmann, 1924-53. Gr.-8°. 8 OLwd.-Bde., 1 OBrosch. u. 1 OHldr. m. 
RVerg. (Einbände teile etwas feuchtfleckig). 200,- 
Enthält:  I.  Band 5b. VIII. Abteilung: Eumycetes (Fungi). Klasse: Asomycetes. Reihe Euascales. 
Unterreihe VIII. Tuberineae.  II.  8. Band. Lichenes (Flechten).  III.  10. Band. Musci (Laubmoose) 
1. Hälfte.  IV. ) 11. Band. Musci (Laubmoose) 2. Hälfte.  V.  Band 14a. Angiospermae.  VI.  Band 
15a. Angiospermae: Reihen Farinosae, Liliiflorae, Scitamineae  VII.  Band 18a. Angiospermae: Rei-
he: Podostemonales.- Reihe Rosales. Unterreihe Saxifragineae.  VIII.  Band 19a. Angiospermae: 
Reihe Pandales.- Reihe Geraniales, Unterreihe Geraniineae (erster Teil).  IX.  Band 19c. Angiosper-
mae: Reihe Geraniales, Unterreihen Dichapetalineae, Tricoccae, Callitrichineae.  X.  Angiospermae: 
Reihe Rhamnales.- Beiliegt: Der Rosenbogen. Mitteilungen des Vereins deutscher Rosenfreunde EV. 
Heft 1. 3. Jg. Zweibrücken, 1966. 76 S. OBrosch. 
[Bestellnummer: 3499] 

Enzyklopädie.- Deutsche Taschen-Encyklopädie oder Handbibliothek des Wissenswürdigsten in 
Hinsicht auf Natur und Kunst, Staat und Kirche, Wissenschaft und Sitte. 3. Tl. (von 4). L - R. 
Leipzig und Altenburg, Brockhaus, 1818. 2 Bll., 765 S., 5 Bll. Mit 9 (teils gefalt.) Kupferstichtaf. Kl.-
8°. Pp. d. Zt. m. goldgepr. RSch. (stark beschabt, RSch. m. Fehlstelle). 40,- 
Tafeln etwas gebräunt. 
[Bestellnummer: 55445] 

Esselborn, K. (Hrsg.). Lehrbuch des Maschinenbaues. Bd. 2: Dynamomaschinen und Elektromoto-
ren. Hebemaschinen. Baumaschinen. Wasserkraftanlagen. Bearbeitungsmaschinen. Leipzig/Berlin, 
Engelmann, 1913. XVI, 671 S. Mit 1028 Abbildungen. 4°. OLwd. (etw. lichtrandig). 40,- 
Mit ausführlichem Sachregister.- Innengelenke etwas gelockert. 
[Bestellnummer: 58688] 

Faust, B.C. Gesundheits-Katechismus zum Gebrauche in den Schulen und beym häuslichen Unter-
richte. Bückeburg, Althaus, 1794. (Faksimile-Nachdruck: Stuttgart, Hippokrates-Verlag, 1954). 2 Bll., 
112 S. Mit 4 Holzschn.-Abb. OPp.-Bd. 12,- 
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Mit einem Nachwort des Herausgebers der Faksimile-Ausgabe Dr. med. Martin Vogel. 
[Bestellnummer: 9612] 

Feldmaus. Microtus arvalis. Farbtafel Nr. 60 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62178] 

Feldmaus. Microtus arvalis. Farbtafel Nr. 60 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62179] 

Festungsbau.- Lorini, B. Fünff Bücher von Vestung Bawen. In welchen ... die Wissenschafft 
sampt der Practick gelehret wirdt, wie man Stätte und andere örter auff underschiedlicher Situs gele-
genhei sol befestigen ... Das sechste Buch von der Fortification ... In welchem von Defension der 
Vestungen ... gehandelt wird. In Hochteutsche Sprach ubergesetzet ... durch J.T. de Bry. 2 Tle. in 1 
Bd. Frankfurt/M., Kämpffer u. Oppenheim, Galler, 1616-21. 178 S.; 2 Bll., 82 S. Mit 2 Kupfertiteln 
mit gestoch. Bordüre u. 44 (st. 45) tls. gefalt. Kupfertafeln. 4°. Pgt. d. Zt. (fleckig, Rücken mit kl. 
Einriss). 800,- 
Teil 2 in erster deutscher Ausgabe.- Der italienische Kriegsingenieur Buonaiuto Lorini (um 1540-
1611) entwarf u.a. die in der Region Venetien gelegene Planstadt Palmanova mit ihrem typischen 
sternförmigen Grundriss.- Die Kupfer zeigen Festungsanlagen und -grundrisse, Werkzeuge, Messge-
räte, Kriegsgeräte, Pumpen, Wasserräder etc.- Es fehlt die Tafel 25 (liegt als Kopie bei).- 1 Titel und 
letzte Lage gelöst, 1 Titel mit altem Stempel, vorderer Innendeckel mit Besitzvermerk (Kugelschrei-
ber). 
[Bestellnummer: 61771] 

Feuer.- Sammlung der bey der Stadt Hamburg eingeführten Feuer-Veranstaltungen und Ordnun-
gen. Mit Hoch-Obrigkeitlicher Genehmigung zusammen getragen. Hamburg, Piscator, 1760/61. 8 
Bll., 272 S., 12 Bll.  Mit 8 ausklappbaren Kupfertafeln.  Hldr. d. Zt. mit goldgepr. Rücken u. 
RSch. (beschabt, bestoßen, ob. Kap. m. Fehlstelle, VDeckel lose). 360,- 
Die acht Kupfertafeln sind mit detaillierten Erläuterungen zu Aufbau und Funktionsweise der dar-
gestellten Feuerlöschgeräte (Spritzenwagen, Löschboote und anderes) versehen.- Titel m. Namens-
Stempel, alte hs. Anmerkungen 'Verzeichnis späterer Verordnungen' u.a. auf 3 Tafeln verso. 
[Bestellnummer: 41130] 

Figuier, L. Les Grandes Inventions anciennes et modernes dans les sciences, l'industrie et les arts. 
5. Aufl. Paris, Hachette, 1870. Vortitel, Titel, II, 454 S. Mit zahlreichen, teils ganzs. Textholzschnit-
ten. Gr.-8°. OHldr. m. RVerg. und Goldschnitt. 60,- 
[Bestellnummer: 59871] 

Finkelnburg, W. Einführung in die Atomphysik. 3. Aufl. Berlin/Göttingen/Heidelberg, Springer, 
1954. XI, 543 S. Mit 266 Abb. Gr.-8°. Schwarzer Original-Ledereinband (!) mit Lesebändchen. 60,- 
[Bestellnummer: 59873] 

Forel, A. Die sexuelle Frage. Eine naturwissenschaftliche, psychologische, hygienische und soziolo-
gische Studie für Gebildete. 12. Aufl. München, Reinhardt, (um 1920). XII, 628 S., 2 Bll. Mit 2 Ta-
feln und 4 Textabb. Gr.-8°. Goldgepr. OLwd. (etw. bestoßen). 16,- 
[Bestellnummer: 51072] 

Franzius, L. Der Wasserbau. Berlin, Toeche, 1890. 2 Bll., V, 376 S. Mit 565 Text-Abb. Gr.-8°. 
Hlwd. d. Zt. m. hs. RSch. (etw. berieben). 20,- 
(= Handbuch der Baukunde. Eine systematische und vollständige Zusammenstellung der Resultate 
der Bauwissenschaften mit den zugehörigen Hülfswissenschaften. Abtheilung III: Baukunde des 
Ingenieurs. 2. Heft).- Mit einem Anhang über Wildbach-Vorbauungen und Regulirungen von Ge-
birgsflüssen sowie Ent- und Bewässerung von Länderein von W. Frauenholz.- Gelöschter Stempel 
auf Titel, Seiten an Außenrändern leicht gebräunt. 
[Bestellnummer: 61755] 

Franzius, L. & H. Garbe & E. Sonne. (Hrsg.). Der Wasserbau. Zweite Abteilung. 1. Hälfte. 
Landwirtschaftlicher Wasserbau. Binnenschiffahrt. Flußbau. 3. Aufl. Leipzig, Engelmann, 1900. XV, 
417-735 S., 2 Bll. Mit zahlr. Text-Abb. u. 9 gefalt. teils farb. Tafeln. 4°. Hlwd. d. Zt. m. goldgepr. 
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RTit. 20,- 
(= Handbuch der Ingenieurswissenschaften un fünf Bänden. 3. Band. 2. Abteilung, 1. Hälfte).- Zahl-
reiche Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 61747] 

Fries, J.F. Populäre Vorlesungen über die Sternkunde. Gehalten zu Heidelberg im Winter 1811 auf 
1812. Heidelberg, Mohr u. Zimmer, 1813. VI S., 1 Bl., 436 S., 2 Bll. Mit 4 (st. 6) gefalt. Kupfertafeln. 
Hldr. d. Zt. mit RSch. u. reicher RVerg. (etw. berieben, Rücken mit kl. Besitzerstempel). 480,- 
Houzeau/Lanc. III, 8115.- Ziegenfuss I, 366.- Poggendorff I, 804.- Erste Ausgabe.- Seltene astro-
nomische Schrift des deutschen Philosophen, Physikers und Mathematikers Jakob Friedrich Fries.- 
Die Tafeln mit zahlreichen astronomischen Berechnungen, Abbildungen der Planetenstände etc.- 
Ohne die Tafeln I und IV.- Vorderes Vorsatzblatt mit Besitzvermerk von alter Hand. 
[Bestellnummer: 57352] 

Fritz, G. & R. Ariadne. 1902 nebst Supplement 1904. Ein Verzeichnis der neuen Heilmittel nebst 
Angabe ihrer Eigenschaften, Anwendung und Dosirung. 2. Aufl. Wien, Fritz (Medicinal-Drogen-
Grosshandlung), 1904. 2 Bll., 232 S., 1 Bl., 64 S., 8 Bll. (Anzeigen). OLwd. mit goldgepr. Titel u. 
RTitel (leicht berieben). 12,- 
[Bestellnummer: 9609] 

Furch, K. Zur Biogeochemie eines charakteristischen Überschwemmungsgebietes Zentralamazoni-
ens, der Várzea auf der Ilha de Marchantaria nahe Manaus, Brasilien. Plön, Max-Planck-Institut für 
Limnologie, nach 1997. 454 S. Mit zahlr. Tabellen und Illustr. 4°. Brosch. 25,- 
[Bestellnummer: 42513] 

Gay-Lussac, (J.L.) und (L.-J.) Thenard. Recherches physico-chimiques. Bd. 2 (von 2). Paris, De-
terville, 1811. 2 Bll., 442 S., 1 Bl. Brosch. d. Zt. (angestaubt, Rücken gebräunt). 240,- 
Erste Auflage.- Unaufgeschnitten.- Teils etwas stockfleckig, teils etwas feuchtrandig im rechten Drit-
tel. 
[Bestellnummer: 9089] 

Geitel, M. Der Siegeslauf der Technik. 2. Aufl. Dritter Band. Stuttgart, Berlin, Leipzig, um 1914. 
VIII, 676 S. Mit 852 Abb. und 18 Kunstbeilagen. OLwd. mit goldgepräg. Deckelillustr. samt Farb-
schnitt. (Kanten leicht berieben). 40,- 
Enthält einen fünffach gefalteten Längsschnitt sowie eine Durchschlagszeichnung des Dampfers 
'Imperator' der Hamburg-Amerika-Linie. 
[Bestellnummer: 62795] 

Geologie.- Cotta, B. Deutschlands Boden, sein geologischer Bau und dessen Einwirkung auf das 
Leben der Menschen. 2 Tle. in 1 Bd. 2., verm. Auflage. Leipzig, Brockhaus, 1858. X, 441 S.; VIII, 
232 S. Mit 3 (1 gefalt.) lithogr. Tafeln u. zahlr. Textholzstichen. Hlwd. d. Zt. 120,- 
 1.  Geologische Beschreibung von Deutschland.  2.  Einfluß des Bodenbaus auf das Leben der 
Menschen.- Inhaltsverzeichnis von Teil 1 verbunden (hinter Teil 2). Titel mit kleinem Stempel. 
[Bestellnummer: 60970] 

Geologie.- Lyell, Ch. Geologie oder Entwickelungsgeschichte der Erde und ihrer Bewohner. Die 
Uebersetzung durchgesehen und eingeführt von B. Cotta. 2 Bde. Berlin, Duncker u. Humblot, 1857-
58. XIV S., 1 Bl., 412 S.; XI S., 1 Bl., 536 S.  Mit 1 Holzschnitt-Tafel u. zahlr. Textholzschnitten 
. Hldr.-Bde. d. Zt. mit RVerg. (leicht berieben, 1 Rückengelenk eingerissen). 240,- 
Erste deutsche Ausgabe.- Stellenweise leicht gebräunt, Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 51311] 

Geologie.- Smed, P. Steine aus dem Norden. Geschiebe als Zeugen der Eiszeit in Norddeutsch-
land. Deutsche Übersetzung und Bearbeitung durch Jürgen Ehlers. Berlin u. Stuttgart, Borntraeger, 
1994. 1 Bl., 194 S. Mit zahlr. teils farb. Abb. Illustr. OPp. 8,- 
[Bestellnummer: 63658] 

Gessner, F. (Hrsg.). Handbuch der Biologie. 9 Bde. und Register-Bd. in zus. 14 Bdn. Konstanz, 
Athenaion, 1965-1977. Mit zahlr. Textabb. und einigen Farbtaf. 4°. OHldr.-Bde. mit RTit., 1 OLwd. 
(Register). 150,- 
Gegründet von L.v. Bertalanffy.- Enthält: Allgemeine Biologie (5 Bde.), Die Pflanze (1 Bd.), Das 
Tier (4 Bde.), Der Mensch (2 Bde.), Angewandte Biologie (1 Bd.) und Register. 
[Bestellnummer: 6450] 
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Gmelin, C.G. (Übers.). Jahres-Bericht über die Fortschritte der physischen Wissenschaften von 
Jacob Berzelius. 3. Jg. Tübingen, Laupp, 1824. Titel, 225 S. Hldr. d. Zt. mit RSch. (RGelenke etw. 
berieben). 40,- 
[Bestellnummer: 51320] 

Graetz, L. Die Elektrizität und ihre Anwendungen. 18. Aufl. Stuttgart, Engelhorns Nachf., 1917. 
XVI, 776 S. Mit 695 Abbildungen. Gr.-8°. OLwd. (etw. berieben). 10,- 
Innengelenke gelockert. 
[Bestellnummer: 58642] 

Graetz, L. Kurzer Abriß der Elektrizität. 4. Aufl. Stuttgart, Engelhorn, 1906. VIII, 194 S., 1 Bl. Mit 
167 Abbildungen. Gr.-8°. Illustr. OLwd. (leicht berieben). 20,- 
[Bestellnummer: 58624] 

Gräfe, H. Naturgeschichte der drei Reiche. Ein Hand- und Hülfsbuch für Lehrer, ein belehrendes 
Lesebuch für Erwachsene und die reifere Jugend. 2. Aufl. Bd. 1 (von 2). Berlin, Hermes, 1841. XX, 
637 S. Hldr. d. Zt. mit RVerg. (etw. bestoßen). 30,- 
Enthält: Das Thierreich.- Durchgehend leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 51073] 

Gross, A. Die Dynamomaschine. Kurz gefasste praktische Anleitung zur Selbstanfertigung kleiner 
Dynamomaschinen und Elektromotoren nebst Berechnung und Konstruktionszeichnungen einiger 
Modelle. 5. Aufl. Stuttgart, Wittwer, 1906. 92 S. Mit 1 doppelblattgr. Farbtafel u. 80 Abbildungen. 
OLwd. (etw. fleckig). 12,- 
Letztes Blatt (Anzeige) mit Randabriss (Textverlust). 
[Bestellnummer: 58647] 

Guden, P.P. Von der Sicherheit wider die Sonner-Stralen. Eine Abhandlung welcher die Chur-
Bayerische Akademie der Wissenschaften eine goldne Medaille zuerkannt hat. Nürnberg, Dehn, 
1974 Faksimile der Ausgabe Göttingen u. Gotha, Dieterich, 1774.8 Bll., 200 S., 1 Bl. Goldgepr. 
OLdr. mit rotem Rsch. 50,- 
Numeriertes Exemplar.- Handschriftliche Widmung auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 7745] 

Guenther, K. Der Naturschutz. 1.-5. Tsd. Freiburg, Fehlenfeld, 1910. IV, 278 S. Mit 1 Frontisp. 
und zahlr. Textabb. OHlwd. 16,- 
Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 51074] 

Günther, S. Lehrbuch der Geophysik und physikalischen Geographie. 2 Bde. Stuttgart, Enke, 1884-
1885. X, 418 S.; XII, 670 S., 1 Bl. Mit zahlr. Textabb. Gr.-8°. Hlwd.-Bde. (etw. bestoßen). 45,- 
[Bestellnummer: 51084] 

Guttenberg, H.v. Lehrbuch der allgemeinen Botanik. 5. Aufl. Berlin, Akademie-Verlag, 1956. 
XVII, 708 S. Mit 637 Textabb. und 7 Taf. Gr.-8°. OLwd. 20,- 
[Bestellnummer: 6332] 

Hadaly de Hada, K. Elementa matheseos purae. Bd. II: Geometria. 5. Aufl. Pest, Trattner, 1815. 4 
Bll., 192 S. Mit Titelvignette, 4 (von 5) gefalt. Kupferstichtafeln. Pp. d. Zt. (beschabt). 19,- 
Die fehlende Tafel (Nr. 2) wurde handschriftlich ergänzt.- Tafeln mit minimalem Feuchtrand. 
[Bestellnummer: 47687] 

Haeckel, E. Der Kampf um den Entwickelungs-Gedanken. Drei Vorträge, gehalten am 14., 16. 
und 19. April 1905 im Saale der Sing-Akademie zu Berlin. Ebda., Reimer, 1905. 112 S. Mit 1 Porträt 
und 3 Taf. Bibl.-Hlwd. d. Zt. (berieben). 11,- 
Enthält: Der Kampf um die Schöpfung; Der Kampf um den Stammbaum u. Der Kampf um die 
Seele.- Bibl.-Stempel auf Titel, vereinzelt kleine hinterlegte Einrisse. 
[Bestellnummer: 41138] 

Haeckel, E. Die Natur als Künstlerin in Verbindung mit Dr. W. Breitenbach. Formenschatz der 
Schöpfung. Unter Mitwirkung einiger Mitarbeiter herausgegeben von Prof. Franz Goerke. 36. bis 45. 
Tausend. Berlin, Vita, 1929. 114 S., 2 Bll. Mit zahlr. Abb. u. 2 farb. Tafeln. Gr.-8°. OBrosch. (leicht 
angestaubt). 15,- 
[Bestellnummer: 63802] 
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Haenle, O. Die Mineralquellen des Elsass in bakteriologischer und chemischer Beziehung. (Erste 
bakteriologische, neueste chemische Untersuchung). Strassburg, DuMont, 1904. 1 Bl. w, 4 Bll., 110 
S., 2 Bll. w. Mit 6 ganzs. Abb.-Tafeln, davon 3 Fototafeln. OLwd. mit goldgepr. Titel. 10,- 
[Bestellnummer: 47681] 

Hamburgisches Magazin, oder gesammelte Schriften, Aus der Naturforschung und den ange-
nehmen Wissenschaften überhaupt. Bd. 22. Hamburg u. Leipzig, Grund u. Holle, 1759. 662 S., 2 Bll. 
(Reg.) Mit Titelvig. Kl.-8°. Ldr. d. Zt. (bestoßen, beschabt, VDeckel mit Fehlstelle). 76,- 
Ohne die Kupfertafel, Register inkomplett. 
[Bestellnummer: 4026] 

Hamster. Cricetus cricetus. Farbtafel Nr. 54 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62177] 

Hamster. Cricetus cricetus. Farbtafel Nr. 54 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62201] 

Handbuch.- Selmons, M. Handbuch für Naturaliensammler. Praktische Anleitung zum Fangen, 
Züchten, Konservieren und Präparieren von Naturkörpern, sowie zur Einrichtung von Sammlun-
gen. Band 1: Das Ausstopfen von Tieren und die Herstellung von Bälgen (Taxidermie und Dermo-
plastik). 2. Aufl. Berlin, Böttcher, 1913. 3 Bll. 84 S. Mit zahlreichen Abb. Illustr. OBrosch. (etwas 
lichtrandig). 20,- 
[Bestellnummer: 62965] 

Häntzschel, W. Die elektrotechnische Praxis. Eine gemeinverständliche Darstellung der physikali-
schen und technischen Grundlagen der Elektrotechnik. Leipzig, Fiedler, 1907. 2 Bll., VIII, 636 S. 
Mit 44 Tafeln u. zahlr. Abbildungen. Gr.-8°. OLwd. (leicht berieben). 40,- 
Ohne die beiden zerlegbaren Modelle.- Innengelenke gelockert, Titelblatt gelöst. 
[Bestellnummer: 58574] 

Hardt, K.H. Geheimnisse um Raketen. Ein Bericht, der Legenden zerstört. Berlin, Verlag Sport 
und Technik, 1962. 164 S. Mit photographischen Abb. sowie Zeichnungen und Karten. OLwd. 10,- 
Letze Lage lose. 
[Bestellnummer: 62418] 

Harms, J.W. Zoobiologie für Mediziner und Landwirte. 3. Aufl. Jena, Fischer, 1954. VIII, 264 S. 
Mit 339 Textabb Gr.-8°. OLwd. 6,- 
[Bestellnummer: 41140] 

Häule, C.F. Die Principien der Physik und Chemie in Beziehung auf das Gewerbliche. Populär 
bearbeitet für Gewerb- und Realschulen, zum Selbstunterricht und Unterhaltung für Kaufleute und 
Geschäftsmänner jeder Art. Stuttgart/Leipzig, Rieger & Comp., 1837. XIV, 560 S., 1 Bl. Mit 2 gefalt. 
lithgraph. Tafeln. Hldr. d. Zt. (beschabt). 19,- 
Titel und letztes Blatt stockfleckig. 
[Bestellnummer: 47685] 

Haußhaltungs-Lexicon, Vollständiges und sehr Nutzbares ... Worinnen Alle die beym Feld-, 
Acker-, Garten- und Wein-Bau ... Sachen und Redens-Arten nicht nur gründlich und deutlich be-
schrieben, Sondern auch Derer Thiere und Kräuter Eigenschafft, Natur, Gebrauch und Mißbrauch 
auf das treulichste untersuchet werden ... In Alphabetische Ordnung gebracht ... von einem Liebha-
ber Oeconomischer Wissenschafften. 4. Aufl. Bd. 2. Bamberg, Göbhard, 1754. 760 S. Kl.-8°. Spät. 
Hlwd. 150,- 
Vorstücke unvollständig. 
[Bestellnummer: 58382] 

Hausratte. Rattus rattus. Farbtafel Nr. 64 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62181] 
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Heberer, G. (Hrsg.). Die Evolution der Organismen. Ergebnisse und Probleme der Abstammungs-
lehre. 2. Aufl. Stuttg., Fischer, 1959. XVI, zus. 1326 S. Mit 418 Textabb. Gr.-8°. OLwd. 24,- 
Erweiterte Auflage des 1943 erstmals erschienenen Werkes mit in sich abgeschlossenen Beiträgen 
zahlreicher Autoren. 
[Bestellnummer: 41129] 

Heinroth, O. u. M. Die Vögel Mitteleuropas. In allen Lebens- und Entwicklungsstufen photogra-
phisch aufgenommen und in ihrem Seelenleben bei der Aufzucht vom Ei ab beobachtet. 4 Bde. 
Hrsg. von der Staatl. Stelle für Naturdenkmalpflege in Preußen. Berlin, Bermühler, (1926-33). Mit 
zahlr., teils farb. Abb. auf Tafeln. 4°. OLwd.-Bde. (angestaubt). 300,- 
Erste Ausgabe. - Komplett mit dem Nachtragsband. - Innengelenke teils angebrochen. 
[Bestellnummer: 4043] 

Hellmold, W. Die V1 eine Dokumentation. München, Bechtle, 1988. 309 S. und Anhang. Mit 104 
techn. Darstellungen u. 136 Fotoabb. OLwd. m. OU. 10,- 
[Bestellnummer: 62741] 

Hempel, G. und K. Sherman. (Hrsg.). Large Marine Ecosystems of the World. Trends in Exploi-
tation, Protection, and Research. Amsterdam u.a., Elsevier, 2003. XIV, 423 S., 1 w. Bl. Mit zahlr. 
Textabb. Gr.-8°. Illustr. OKart. 48,- 
[Bestellnummer: 51075] 

Herrmann, F.J. Die Anfangsgründe der ebenen und der sphärischen Trigonometrie und der Kegel-
schnitte für Gymnasien und Oberrealklassen. Giessen, Heyer, 1841. IV, 140 S., 1 Bl. Mit 6 gefalt. 
Tafeln. Schlichter Pp. d. Zt. (etw. fleckig). 30,- 
4 Blätter mit hinterlegtem Randeinriß. 
[Bestellnummer: 51077] 

Hobart, H.M. Der Entwurf der Gleichstrommaschine. Mittweida, Polytechn. Buchhandlung, 1908. 
VI S., 1 Bl., 160 S., 8 Bll. (Anzeigen). Mit 6 gefalt. Tafeln u. 104 Abbildungen. Gr.-8°. OHlwd. (ge-
ring berieben). 10,- 
[Bestellnummer: 58637] 

Hofmann, E. Der Käfersammler. Unsere größeren Käferarten in Wort und Bild. 4. Aufl. v. K.G. 
Lutz. Stuttgart, Hoffmann, 1892. VIII, 141 S. Mit über 500 farb. Abb. auf 20 chromolithogr. Taf. 
OLwd. m. mont. farb. Deckelillustration. 40,- 
[Bestellnummer: 59835] 

Hoyer, E.v. und F. Kreuter Technologisches Wörterbuch. Deutsch-Englisch-Französisch. 1. Band 
(von 3). 5. Aufl. Wiesbaden, Bergmann, 1902. VIII, 884 S., 6 Bll. (Anzeigen). Gr.-8°. OLdr. m. gold-
gepr. RTitel (etw. berieben). 12,- 
Exlibris auf vorderem Vorsatz.- 1 Doppelblatt lose und mit kleinen Rostspuren von den Heftklam-
mern. 
[Bestellnummer: 9701] 

Huberdt, A. Elemente der ebenen Trigonometrie nebst praktischen Aufgaben für Gymnasien und 
höherer Bürger- und Militär-Schulen. Berlin, Duncker u. Humblot 1841. VI, 56 S. Mit 1 geometri-
schen Figurentafel. Schlichter Pp. d. Zt. 60,- 
[Bestellnummer: 51314] 

Hueck, K. Die Pflanzenwelt der deutschen Heimat und der angrenzenden Gebiete. 3 Bände und 
Ergänzungsband in zus. 4 Bdn. Berlin, 1929 - 1936.  mit sehr zahlr. teils farb. Taf.  4°. OHldr.-
Bde. m. reicher RVerg. 200,- 
Enthält: I. Der Wald.- II. Seen, Moore, Wiesen, Heiden.- III. Dünen und Sandfelder, Salzpflanzen, 
Steppenheiden, Alpine Vegitation.- IV. Pflanzengeographie Deutschlands.- Ergänzungsband etwas 
stockfleckig. 
[Bestellnummer: 41117] 

Humboldt, A.v. Ansichten der Natur, mit wissenschaftlichen Erläuterungen. 3. Aufl. 2 Bde. Stuttg. 
u. Tübingen, Cotta, 1849. XVIII, 362 S., 1 Bl.; 3 Bll., 407 S., 1 Bl. Schlichte Lwd.-Bde. d. Zt. (stärker 
lichtrandig, Bibl.-Sign. auf Rücken). 26,- 
Goed. VI, 261, 10; Löwenberg 161.- Ausgabe letzter Hand, die, wie aus Humboldts neuem Vorwort 
hervorgeht, mit erheblichen Änderungen und Erweiterungen versehen wurde. 'Diese Sammlung ist 
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der Ertrag einer fast sechsjährigen Forschungsreise..., die Humboldt über Teneriffa nach Venezuela, 
Kolumbien, Ekuador, Mexiko und in die USA führte: eine der umfassendsten und bedeutendsten 
Forschungsreisen der Geschichte, die das Natur- und Erdbild - und in weiterem Umfang auch die 
Kultur Mittel- und Südamerikas erschloß' (KLL 1063).- Bibliotheksstempel auf Titel verso, teils et-
was stockfleckig. 
[Bestellnummer: 40241] 

Hutter, Cl.-P. (Hrsg.). Sümpfe und Moore. Biotope erkennen, bestimmen, schützen. Stutt-
gart/Wien/Bern, Weitbrecht, 1997. 135 S. Mit zahlr. Abb. Gr.-8°. Illustr. OPp. 10,- 
(=Biotop-Bestimmungs-Bücher). 
[Bestellnummer: 64199] 

Huxley, T.H. Physiographie. Eine Einleitung in das Studium der Natur. Lpz., Brockhaus, 1884. 
XX, 521 S. Mit 182 Abb. und 8 teils farb. gefalt. Karten. Schlichter Lwd. d. Zt. 40,- 
Erste dt. Ausgabe.- Bearbeitet v. H. Jordan.- Vorsätze stockfleckig. 
[Bestellnummer: 2589] 

Igel. Erinaceus europaeus. Farbtafel Nr. 10 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62166] 

Iltis. Mustela putorius. Farbtafel Nr. 99 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Tafeln). 
Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62190] 

Iltis. Mustela putorius. Farbtafel Nr. 99 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Tafeln). 
Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62191] 

Ingeniören. Udgivet af Dansk Ingeniörforening. Jg. 65, Nr. 13-25, zus. 13 Nrn. in 1 Bd. (Kopenha-
gen), 1956. S. 286-528. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. Spät. Lwd. 8,- 
[Bestellnummer: 60505] 

Johnstone, W.G. u. A. Croall. The Nature-Printed British Sea-Weeds: A History, Accompagnied 
by Figures and Dissections, of the Algae of the British Isles. 4 Bde. London, Bradbury and Evans, 
1859/60.  Mit 219 (statt 221) Tafeln mit farbigen Pflanzenselbstdrucken von Henry Bradbu-
ry, 4 Stahlstich-Titeln m. kl. Naturselbstdruck u. zahlr. Textholzstichen.  Lex.-8°. Grüne 
OLwd.-Bde. mit Gold- u. Blindpräg. (Rücken etw. gebräunt; berieben). 1200,- 
Nissen ZBI 1002; Pritzel 4460.- Einzige Ausgabe dieses wunderschönen Beispiels für die Qualitäten 
des Naturselbstdruckes; Bradbury hatte dieses 1851 von Auer erfundene Kupfertiefdruckverfahren 
bei Auer selbst in Wien gelernt.- Das gesamte Werk lose im Einband; Ränder leicht angestaubt, tlw. 
leicht stockfleckig. 2 Tafeln stark verschmutzt. Es fehlen die Tafeln 74 u. 75 sowie die Textseiten 23-
28 in Bd. II. 
[Bestellnummer: 59005] 

Jünger, E. Subtile Jagden. Stuttgart, Klett-Cotta, 1995. 228 S., 2 Bll. Mit 9 farb. Tafeln (davon 1 
doppelseit.) mit Farbstiftzeichnungen von Walter Linsenmaier. 4°. OLwd. mit illustr. Deckelschil-
dern in Schuber. 60,- 
[Bestellnummer: 63780] 

Kapp, G. Elektromechanische Konstruktionen. Eine Sammlung von Konstruktionsbeispielen und 
Berechnungen von Maschinen und Apparaten für Starkstrom. Text- u. Tafelbd., zus. 2 Tle. Berlin, 
Springer u. München, Oldenbourg, 1898. 4 Bll., 200 S. Mit 25 Tafeln u. 54 Abbildungen. Gr.-4°. 
OPp. u. OBrosch. 40,- 
[Bestellnummer: 58693] 

Kartoffeln.- Konvolut von 2 Werken in 1 Bd. Kiel, Akademische Buchhandlung, 1807. XIV, 122 S. 
Mit 1 mehrf. gefalt. Tab. Pp. d. Zt. (stärker beschabt). 120,- 
 1. Pfaff, C.H.  Über unreife, frühreife und spätreife Kartoffeln und die verschiedenen Varietäten 
der beiden letzteren; vorzüglich in chemischer und medicinisch-polizeilicher Hinsicht. S. 1-94.-  2. 
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Viborg, E.  Von der Unschädlichkeit der unreifen und rothen Kartoffeln. S. 97-122.- 'Fast möchte 
es bey manchem wenigstens ältern Leser einer Entschuldigung bedürfen, ihm jetzt noch zuzu-
muthen, etwas Neuerschienenes über Kartoffeln zu lesen.' (Vorwort). 
[Bestellnummer: 63192] 

Keinath, G. Die Technik der elektrischen Messgeräte. München/Berlin, Oldenbourg, 1921. VII, 
448 S. Mit 372 Abbildungen. Gr.-8°. OBrosch. (etw. fleckig, Vorderseite gelöst). 15,- 
Unbeschnitten.- Die ersten Lagen nahezu gelöst. 
[Bestellnummer: 58643] 

Kern, Jürgen. Die Bedeutung der N2-Fixierung und der Denitrifikation für den Stickstoffhaushalt 
des amazonischen Überschwemmungssees Lago Camaleao. Hamburg, 1995. 4 Bll., 178 S., 14 Bll. 
(Anhang). Mit einigen Tabellen. Brosch. 12,- 
Diss.- Mit hs. Widmung des Doktoranden. 
[Bestellnummer: 42512] 

Kerner von Maurilan, A. Pflanzenleben. 3. Aufl. 3 Bde. Leipzig und Wien, Bibliographisches Insti-
tut, 1913. XII, 495 S., 2 Bll.; XII, 543 S., 2 Bll.; XII, 555 S., 2 Bll. Mit zahlr. Textabb., Taf. und 
chromolithogr. Taf. Gr.-8°. OHldr.-Bde. mit goldgepr. RTit. 120,- 
(Neubearbeitet von A. Hansen).- 1. Der Bau und die lebendigen Eigenschaften der Pflanzen (Zellen-
lehre und Biologie der Ernährung). 2. Die Pflanzengestalt und ihre Wandlungen (Organlehre und 
Biologie der Fortpflanzung). 3. Die Pflanzenarten als Floren und Genossenschaften (Abstammungs-
lehre und Pflanzengeographie). 
[Bestellnummer: 6466] 

Kienert, F. Flieger über See. Berlin, Wehrmacht, 1943. 78 S., 1 Bl. Mit zahlr. Abb. auf 32 Taf. Gr.-
8°. OPp. (leicht bestoßen). 10,- 
Stempel auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 63325] 

Knapp, F.C. Die Nahrungsmittel in ihren chemischen und technischen Beziehungen. Braun-
schweig, Vieweg, 1848. X S., 1 Bl., 201 S. Mit zahlr. Textholzschnitten. Schlichter Pp. d. Zt. (berie-
ben). 38,- 
Poggendorf I, 1279; NDB XII, 151.- Erste Ausgabe. 
[Bestellnummer: 5155] 

Koch, W.D.J. Synopsis der deutschen und schweizer Flora, enthaltend die genauer bekannten 
Pflanzen, welche in Deutschland, der Schweiz, in Preussen und Istrien wild wachsen und zum Ge-
brauche der Menschen in größerer Menge gebauet werden... Frankfurt, Wilmans, 1838. 1 Bl., LXVI, 
840 S., 1 Bl., 101 S. (Reg.). Hldr. d. Zt. mit RSch. (etw. berieben). 150,- 
'... nach dem DeCandollischen Systeme geordnet, mit einer vorangehenden Uebersicht der Gattun-
gen nach den Classen und Ordnungen des Linneischen Systemes'.- Bibl.-Stempel auf Titel verso. 
[Bestellnummer: 40230] 

Konvolut von 11 Heften. 2 Hefte aus: Pro Natura, 9 Hefte aus: Columba. Mit zahlr. Abb. 4°. 
Schlichter Hlwd. 72,- 
Enthält: Pro Natura, Vol. I, No. 1 u. 2. Zofingen, Ringier & Co., 1948. 48 S.; 96 S. Mit zahlr. Abb. 
sowie: Columba. Auswahl ornithologischer Originalarbeiten. I. Jg., Nr.1-2, 1949.; II. Jg., Nr. 1-4, 
1950; III. Jg., Nr. 1-2; 4. Jg., Nr.1-2, 1952. 
[Bestellnummer: 41823] 

Kraemer, H. Weltall und Menschheit. Geschichte der Erforschung der Natur und der Verwertung 
der Naturkräfte im Dienste der Völker. Mischaufl. 5 Bde. Bln. u. Lpz., Bong, um 1905.  Mit zahlr. 
teils gefalt., teils farb. Taf., Textabb. u. Beilagen (u.a. 1 Klappmodell).  4°. Goldgepr. OHldr.-
Bde. (bestoßen, RGelenke angeplatzt, 1 Messingplakette fehlt). 100,- 
[Bestellnummer: 3445] 

Kraemer, H. Weltall und Menschheit. Geschichte der Erforschung der Natur und der Verwertung 
der Naturkräfte im Dienste der Völker. Mischaufl. 5 Bde. Berlin u.a., Bong & Co., um 1905.  Mit 
zahlr. teils gefalt., teils farb. Taf., Textabb. u. Beilagen (u.a. 1 Klappmodell).  4°. Reich gold-
gepr. Jugendstil-OHldr.-Bde. mit geprägter Kupferplatte a.d. VDeckel. 150,- 
Band 1: Wenige Textblätter fehlen. 
[Bestellnummer: 63568] 
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Kraus, H.J.- Hochbau II. Teil. Dachbauten. Kragdächer Schalen und Rippenkuppeln. 4. Aufl. Ber-
lin, Wilhelm Ernst & Sohn, 1928. XVI, 390 S., 1 Bl. Mit 584 Text-Abb. 4°. OLwd. mit Goldprägung 
(stark lichtrandig, Rücken fleckig). 80,- 
(= Handbuch für Eisenbetonbau hrsg. von F. Emperger, Bd. 6). 
[Bestellnummer: 60444] 

Kromer, M. Wasser in jedwedes Bürgers Haus. Die Trinkwasserversorgung, historisch verfolgt und 
dargestellt am Beispiel der ehemals Freien Reichsstadt Ulm. Berlin/Frankfurt, Ullstein, 1962. 172 S. 
Mit zahlr. Abb. 4°. OLwd. mit OU. 10,- 
[Bestellnummer: 56171] 

Kükenthal, W. Leitfaden für das Zoologische Praktikum. 12. Aufl. Stuttg., Piscator-Vlg., 1950. 
VIII, 360 S. Mit 206 Textabb. Gr.-8°. OLwd. 8,- 
Bearbeitet v. E. Matthes. 
[Bestellnummer: 41171] 

Kunstmann, J.E. Zur Ausbreitung energetischer geladener Teilchen in den schwach fluktuierenden 
Magnetfeldern des interplanetaren Raumes. Hamburg, Wittenborn Söhne, 1977. 4 Bll., 185 S., 3 Bll. 
Mit einigen Diagrammen im Text. 4°. OKart. 18,- 
(= Hamburger Geophysikalische Einzelschriften. Reihe A, Heft 33).- Dissertation. 
[Bestellnummer: 55709] 

Landwirtschaft.- Naturhistorische und chemisch-technische Notizen nach den neuesten Erfahrun-
gen zur Nutzanwendung für Gewerbe, Fabrikwesen und Landwirthschaft. 12. Sammlung. Berlin, 
Exp. d. med. Centralzeitung, 1860. 1 w. Bl., X, 342 S., 1 w. Bl. Kl.-8°. Hldr. d. Zt. (Rücken aufge-
hellt). 28,- 
Über Ernährung der Tiere, deren chemische Statik, Luftverunreinigung durch Menschen und Tiere, 
Viehmästen, Aufzucht junger Hühner, Milzbrand des Geflügels u.a. 
[Bestellnummer: 51309] 

Laudien, K. Die Elektrotechnik. 10. Aufl. Leipzig, Jänecke, 1928. XII, 418 S. Mit zahlr. Textabb. 
Gr.-8°. OLwd. 15,- 
Beigebunden: Schleier, E. Grundlagen der drahtlosen Telegraphie und Telephonie, Rundfunktech-
nik. 2. Aufl. Leipzig, Jänecke, 1928. Mit einigen Textabb. 
[Bestellnummer: 58561] 

Lavater, J.C. Physiognomik. Zur Beförderung der Menschenkenntniß und Menschenliebe. 4 in 1 
Bd. Wien, Sollinger, 1829. S. 3-164, 157 S., 1 Bl., 189 S., 1 Bl., 199 S. Mit 119 Kupfertafeln und 2 
gefalt. Faks. Ohne Einband. 120,- 
Goed. IV/1, 262, 31 b; vgl. Rümann 603 und Schulte-Str. 77 b.- Gekürzte Fassung nach der drei-
bändigen Ausgabe von 1783-87, die von J.M. Armbruster herausgegeben wurde. Die 119 Kupferta-
feln zeigen weit über 600 Gesichts-, Körper- und Tierstudien, die 2 gefalteten Tafeln mit faksimilier-
ten Handschriften.- Ohne die ersten 3 Blätter und das Frontispiz.- Meist etwas braunfleckig. 
[Bestellnummer: 56725] 

Legg, A.K. VW Owners Workshop Manual. VW Golf, Jetta, Scirocco. 2. Aufl. Sparkford & 
Newbury Park, Haynes, 1991. 432 S. Mit zahlr. Abb. 4°. OPp. 20,- 
(= Haynes Owners Workshop Manual Series). 
[Bestellnummer: 7160] 

Lenz, H.O. Naturgeschichte der Vögel. 4. Aufl. Band 2. Gotha, Thienemann, 1861. 3 Bll., 525 S. 
Mit 100 kolor. Abb. auf 8 lithograph. Tafeln. Lwd. d. Zt. mit goldgepr. RTitel. 40,- 
(= Gemeinnützige Naturgeschichte, Bd. 2).- Teils etwas braunfleckig. 
[Bestellnummer: 46656] 

Leunis, J. Schul-Naturgeschichte. Eine analytische Darstellung der drei Naturreiche, zum Selbstbe-
stimmen der Naturkörper. 2. Aufl. 3 Tle. in 1 Bd. Hannover, Hahn, 1851-52. X, 315 S., 1 Bl.; XII, 
294 S., 1 Bl.; XVI, 244 S. Mit zahlr. Textholzst. Blindgepr. Hldr. d. Zt. (berieben). 50,- 
Erster Theil: Zoologie; 2. Theil: Botanik; 3. Theil: Oryktognosie und Geognosie.- Buchblock im 
Vorsatzbereich gelockert. 
[Bestellnummer: 51325] 
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Leupold, J. Theatrum machinarum hydralicarum. Schauplatz der Wasser-Bau-Kunst. Leipzig, Zun-
kel, 1724. (Faks. nach dem Original aus dem Bestand der Universitätsbibliothek Hannover. Edition 
libri rari, Hannover, Th. Schäfer, 1987 (3. Auflage). 6 Bll., 184 S., 5 Bll. Mit 53 Abb. von Kupferta-
feln. 4°. OPp. 50,- 
'Bestehend In einer vollkommenen Beschreibung und Unterricht meist aller erfundenen Maschinen 
die Wasser dadurch in die Höhe zu treiben, oder aus der Tieffe zu erheben. Worbey nicht nur die 
bisherigen Fehler deutlich vor Augen gestellet werden, .... sondern auch wie nach mechanischen und 
pysikalischen Fundamenten nach jedes Orthes Beschaffenheit, gegebener Krafft, oder nach Noth-
durfft, neue Maschinen anzugeben und in erwünschten Stand aufzurichten sind' (Untertitel). 
[Bestellnummer: 60189] 

Liebig, J. Die Thier-Chemie oder die organische Chemie in ihrer Anwendung auf Physiologie und 
Pathologie. 3. Aufl. Braunschweig, Vieweg & Sohn, 1846. XVI, 231 S. Pp. d. Zt. mit hs. RSch. (Kan-
ten berieben). 38,- 
Stempel auf Titel.- Innen teils etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 5537] 

Liebig, K. Werkstoffkunde im Flugzeug- und Motorenbau. 3. Aufl. Berlin, Matthiesen u. Co., 1941. 
127 S., 4 Bll. Mit 16 Abb. u. 1 mehrfarbigen Taf. OBrosch. (leicht angestaubt). 15,- 
(= Luftfahrt-Lehrbücherei, Band 3).- Vereinzelt leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 63242] 

Lindner, F.W. und Fr.H.A. Lachmann. Malerische Naturgeschichte der drei Reiche, für Schule 
und Haus. 2 Bde. Braunschweig, Dehme u. Müller, 1840. 1 Bl., IV, 232 S.; S. 233-476, IV S. (Inhalt).  
Mit 1 lithogr. Titel, 2 lithogr. Zwischentiteln sowie 28 (davon 24 altkolor.) lithogr. Tafeln.  
4°. Pp.-Bde. d. Zt. (etw. bestoßen, Deckel gewölbt). 300,- 
Vgl. Nissen 2516.- Enthält eine systematische Inhaltsübersicht und ein umfangreiches Register und 
Tafellegende.- Teils etwas stockfleckig, Namenszug von alter Hand auf Vorsätzen. 
[Bestellnummer: 56726] 

Lorenz, K. Er redete mit dem Vieh, den Vögeln und den Fischen. 4. Aufl. Wien, Borotha-Schoeler, 
1951. 1 Bl., Titel, 2 Bll., IV S., 254 S., 1 Bl. OHLwd. mit goldgepr. VDeckel und RTitel. 8,- 
[Bestellnummer: 9706] 

Lüben, A. Leitfaden zu einem methodischen Unterricht in der Naturgeschichte... Zweiter Kursus. 
14. Aufl. Bd. 2 (von 4). Leipzig, Schultze, 1874. 98 S. Mit zahlr. Textabb. Kl.-8°. Hlwd. d. Zt. (be-
schabt). 10,- 
...in Bügerschulen, Realschulen, Gymnasien und Seminarien mit vielen Aufgaben und Fragen zu 
mündlicher und schriftlicher Lösung.- Über Pflanzen, Tiere, Mineralien.- Exlibris von O. Ubbelohde 
auf Spiegel. 
[Bestellnummer: 9697] 

Luftfahrt.- Die Geschichte der Luftfahrt. 15 Bde. d. Reihe. Amsterdam, Time-Life Bücher, 1980-84. 
Mit sehr zahlr. teils farb. Abbildungen. 4°. Illustr. OKunstldr.-Bde. 40,- 
Umfangreiche und dekorative Reihe.- Vorhanden: Pioniere der Luftfahrt; Die Luftschiffe; Die Bal-
lonfahrer; Die Forscher und Entdecker; Die Glücksritter; Frauen in der Luft; Die ersten Fluggesell-
schaften; Die Buschpiloten; Die ersten Langstreckenflüge; Flugakrobaten und Rekordjäger; Der Weg 
nach Kitty Hawk; Kampfflieger des Ersten Weltkriegs; Der Aufbau der Luftstreitkräfte; Die R.A.F. 
im Krieg; Die Hubschrauber. 
[Bestellnummer: 64033] 

Luftfahrt.- Flugwelt. Vereinigt mit Flugkörper. Fachzeitschrift für das Gesamtgebiet der internatio-
nalen Luftfahrt, Raumfahrt und Flugkörpertechnik. 11. Jahrgang. Hefte 1-10 (von 12). Wiesbaden, 
1959. 4, 332 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. OBrosch.-Bde. 15,- 
Herausgegeben von Otto K. Krauskopf und W. Wagner. 
[Bestellnummer: 62594] 

Luftfahrt.- Baden-Württemberg.- Sammlung von 73 Originalfotografien aus den Jahren 1936-37, 
überwiegend aufgenommen während einer Segelflug-Schulung im schwäbischen Hornberg. 3 x 5 cm 
bis 10,5 x 7 cm. Quer-Gr.-8°. Lwd.-Album d. Zt. (ohne Bindung). 60,- 
Interessante Dokumentation einer Schulungsreise wohl der Segelflieger Ortsgruppe Neumünster zur 
Flugschule Hornberg in der Schwäbischen Alp unter dem Motto 'Wir fahren zum Hornberg; quer 
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durch Deutschland. September 1936'.- Mit Ansichten von Kitzingen, Sulzfeld, Schwäbisch Gmünd, 
Rechberg, ferner mit Darstellungen während der Schulung, darunter die Minimoa, 'D-Wolf Hirth 
noch ganz', 'Wir bringen den Bussard an den Start', Flugbetrieb, Zeltstadt, Lagerleiter Dr. Sauerbier, 
Montage, 'Unser Sperber startet', 'Finis D-Wolf-Hirth', Lagerwache etc.- 8 Fotografien bezeichnet 
'März 1937. Fluglehrer auf Sylt', 6 weitere 'Wir schulen in Boostedt. 1937.'. 
[Bestellnummer: 64035] 

Luftfahrt.- Heiss, L. Hirth. Vater - Hellmuth - Wolf. Erfinder - Rennfahrer - Flieger. Stuttgart, 
Müller, 1949. 247 S. Mit zahlr. Abbildungen. OLwd. mit OU. 10,- 
Titel mit Signatur der Ehefrau Clara Hirth, datiert 13.IX.1986. 
[Bestellnummer: 64022] 

Luftfahrt.- Jünger, E. (Hrsg.). Luftfahrt ist not! Unter dem Protektorat des Deutschen Luftfahrt-
verbandes E.V. 2., vermehrte u. verbesserte Auflage. Berlin, Andermann, (1933). 416 S. Mit zahlr. 
Abbildungen u. mont. Farbtafeln. 4°. Illustr. OLwd. (Rücken gering verfärbt). 60,- 
Mit Beiträgen über das Luftwesen bis Lilienthal, Freiballon-Fahrten, Entwicklung der Flugzeugmo-
toren, Kunstflug, Jungfliegerbewegung, Flugmodellbau, Nachtflüge, Flugzeug-Ortung, Seefliegerei, 
Flugschiff Do X, Ozeanflüge, Amerikaflüge etc. 
[Bestellnummer: 64034] 

Luftfahrt.- Köhl, H. (Hrsg.). Deutsche Stimmen zum ersten Nord-Atlantikfluge von Ost nach 
West. Berlin, 'Deutscher Flug', 1929. 166 S., 1 Bl. Mit einigen Tafeln. OLwd. (etw. lichtrandig). 20,- 
Titel mit kleinem Besitzerstempel. 
[Bestellnummer: 64028] 

Mappe mit farb. Orchideenbildern aus Zeitschriften und 1 Kalender. (ca. 1960-80). Ca. 50 farb. teils 
mont. Taf. (je ca. 20 x 15 cm). 4°. Lwd.-Mappe. 12,- 
Die mont. Bilder aus 'Materia Medica Nordmark'.- Dabei: Voigt, J. Orchideen in Brasilien. O.O., 
1976. S. 129-138. Mit zahlr. farb. Abb. und 1 farb. Karte. 4°. OBrosch.- Sonderdruck aus 'die waage' 
4, 1976, Bd. 15.- Mit hs. Widmung des Verf. auf dem vorderen Deckel. 
[Bestellnummer: 2519] 

Maschinenbau.- Häntzschel-Clairmont, W. Die Praxis des modernen Maschinenbaues. Gemein-
verständliche Darstellung der technischen Grundlagen und Praktiken des Maschinenbaues. 2 Bde. 
11. Aufl. Berlin, Weller, 1920. Mit zahlr. Tab. u. Textabb. 4°. Goldgepr. OLwd.-Bde. (Kanten mini-
mal berieben). 60,- 
Ohne den Modellatlas.- Seiten gering gebräunt. 
[Bestellnummer: 61693] 

Masius, H. Naturstudien. Skizzen aus der Pflanzen- und Thierwelt. 2. Sammlung. Leipzig, Brand-
stetter, 1857. 3 Bll., 218 S., 1 Bl. Pp. d. Zt. mit RSch. (Kap. beschabt). 25,- 
Enthält u. a.'Norddeutsche Vegetationsbilder', 'Am See' und 'Wenn der Herbst kommt'. 
[Bestellnummer: 51312] 

Maulwurf. Talpa europaea. Farbtafel Nr. 14 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62175] 

Mauswiesel. Mustela nivalis. Farbtafel Nr. 97 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62188] 

Medizin.- Konvolut von 4 medizinischen Schriften. Alle ohne Einband. 100,- 
 1.  Horst, G. De Mania pro summis in Arte Medica... Giessen, Karger, 1677. 20 S.-  2.  Müller, J.L. 
De Fungo Articulari, cum Annexa eiusdem Argumenti Observatione. Göttingen, Schulz, 1780. 42 
S.-  3.  Richters, W. De Rachitide quam Gratiosi Medicorum Ordinis... Berlin, Starck, 1817. 60 S.-  4.  
Erhard, E. De Gratiola Officinali eiusque praesertim in Mania usu. Leipzig, Staritz, 1818. 24 S. 
[Bestellnummer: 58884] 

Menge, A. Grundriss zur Physik. Graudenz, Röthe, 1838. VI, 214 S. Mit zahlr. Textabb. Schlichter 
Pp. d. Zt. mit hs. RSch. (Rücken aufgehellt, kl. Tintenfleck auf VDeckel). 40,- 
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Der Autor war Oberlehrer an der Petri-Schule in Danzig.- Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 5089] 

Meyer, E. Geschichte der Chemie. 2. Aufl. Leipzig, Veit & Comp., 1895. XIII, 522 S. Hldr. d. Zt. 
m. RVerg. 75,- 
[Bestellnummer: 9078] 

Moldenhauer, E.F.T. Das Weltall und seine Entwicklung. Darlegung der neuesten Ergebnisse der 
kosmologischen Forschung. 2 in 1 Bd. Köln, Mayer, 1882. XI, 448 S.; VIII, 564 S. Hldr. d. Zt. (Kap. 
bestoßen, vorderes RGelenk angeplatzt). 40,- 
[Bestellnummer: 51308] 

Müller, A.H. Der Großablauf der stammesgeschichtlichen Entwicklung. Jena, Fischer, 1955. 2 Bl., 
50 S., 1 Bl. Mit 25 Abb. Gr.-8°. OBrosch. 6,- 
[Bestellnummer: 41160] 

Müller, F.H. Elemente der Arithmetik und Algebra in System, Commentar und Anwendungen als 
Lehr- und Uebungsbuch. 2 Tle. in 1 Bd. Potsdam, Riegel, 1839-41. XV, 294 S., 1 Bl.; XXII, 327 S. 
Hldr. d. Zt. mit RVerg. (stärker berieben). 60,- 
[Bestellnummer: 51315] 

Müller, G. & E. Schulz (Hrsg.). Heimlichkeiten oder Begattung und Fortpflanzung im Himmel 
und auf Erden. Reutlingen, Mäckens, (um 1810). XII, 268 S. Pp. d. Zt. mit RSch. (beschabt, besto-
ßen). 120,- 
'Nichts für den neugierigen Wollüstling! aber Mancherlei für den Reinen, den Ernsthaften, den 
Lernbegierigen' (Untertitel).- Callisen XIII, 307, 1822a.- Etwas stockfleckig, zu Beginn und Ende 
stärker. Spätere, handschriftliche Widmung auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 60840] 

Müller, J.G. Deliciae Hortenses. Das ist: Blumen- Arzney- und Kuchen Auch Baum- Gartens-Lust. 
4. Aufl. 2 Tle. in 1 Bd. Stuttgart, Metzler, 1710 u. 1709. Doppelblattgr. Titel, 5 Bll., 386 S.; 54 S., 4 
Bll. 12°. Neuer Ldr. 480,- 
Dochnahl 109.- Bis Ende des 18. Jahrhunderts mehrfach aufgelegtes Gärtnerei-Handbuch.- Der 
zweite Teil behandelt die Anlage einer Baumschule, Beschneiden, Okulieren, Spalierzucht u.a.- Alter 
hs. Besitzvermerk auf Titel, die ersten und letzten Seiten mit minimalem Feuchtrand im Fuß- bzw. 
Innensteg. 
[Bestellnummer: 5166] 

Müller, R. Medizinische Mikrobiologie. Prasiten, Bakterien, Immunität. 3. Aufl. Ber-
lin/München/Wien, Urban & Schwarzenberg, 1946. IX, 488 S. Gr.-8°. Neuer HLwd. m. goldgepr. 
RTitel. 10,- 
Über Tierische Parasiten, Bakterien und Pilze, Immunitätslehre.- Besitzvermerk auf Titel. 
[Bestellnummer: 9605] 

Müller-Breslau, H.F.B. Die neueren Methoden der Festigkeitslehre und der Statik der Baukon-
struktionen. 3. Aufl. Leipzig, Baumgärtner, 1904. XII, 342 S., 1 Bl. Mit 259 Abbildungen. Gr.-8°. 
Hldr. d. Zt. mit RVerg. (Kanten beschabt). 20,- 
[Bestellnummer: 58576] 

Murmeltier. Marmota marmota. Farbtafel Nr. 51 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundli-
cher Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62205] 

Mykologie.- 2 lithogr. Tafeln mit Pilzdarstellungen. Annaberg i. Sachsen, Graser'sche Buchhand-
lung (Richard Liesche), (um 1913). Je ca. 59 x 83,5 cm. Mehrf. gefaltet. 2 OBrosch.-Bde. (Ränder 
ausgefranzt). 30,- 
1. R. Deutschs Tafel essbarer Pilze. 2. Tafel giftiger und verdächtiger Pilze. Von Dr. W. Raschke.- (= 
Naturgeschichtliche Tafeln für Schule und Haus).- 1 Tafel mit ca. 10 cm langem Einriss oben mittig 
und etwas gebräunt. 
[Bestellnummer: 62120] 

Nariand, N. und P. Kristalline Kostbarkeiten. Die schönsten Mineralien und Edelsteine. Stuttgart, 
Franckh-Kosmos, 1994. 120 S. Mit zahlr., meist ganzs. farb. Photoabb. Fol. OPp. mit farb. illustr. 
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OU. in Pp.-Schuber. 20,- 
[Bestellnummer: 6363] 

Nerz. Mustela lutreola. Farbtafel Nr. 98 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Tafeln). 
Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62189] 

Nissen, C. Die botanische Buchillustration. Ihre Geschichte und Bibliographie. 2 Tle. in 1 Bd. 
Stuttgart, Hiersemann, 1951. VII, 264 S.; 4 Bll., 324 S. 4°. Grüner gepräg. OLwd. (etw. angestaubt).
 150,- 
Erste Ausgabe der Standardbibliographie.- Band 1 (Geschichte) enthält die Geschichte der botani-
schen Buchillustration vom Altertum bis zur Gegenwart, also aller Zeiten und Länder, mit einem 
Anhang über die paläobotanische Abbildung und einem allgemeinen Schrifttumsverzeichnis. Band 2 
(Bibliographie) enthält die bibliographischen Aufnahmen von 2387 illustrierten botanischen Werken, 
davon 2207 von bestimmten Verfassern und 180 Zeitschriften, anonyme und Serienwerke, jeweils 
mit genauer Kollation. Das Werk wird erschlossen durch Register der Künstler, der Verfasser, der 
Pflanzen und der Länder.- Vorderes Innengelenk angebrochen. 
[Bestellnummer: 63838] 

Ornithologie.- Auerhuhn. Farbtafel Nr. 204 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. Hamburg, 
um 1952. 27 x 19 cm. 10,- 
Verso mit erläuterndem Text. 
[Bestellnummer: 62163] 

Ornithologie.- Elster. Farbtafel Nr. 6 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. Hamburg, um 
1952. 27 x 18 cm. 10,- 
Verso mit beschreibendem Text. 
[Bestellnummer: 62172] 

Ornithologie.- Kuckuck. Farbtafel Nr. 113 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. Hamburg, 
um 1952. 27 x 18 cm. 10,- 
Verso mit beschreibendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62185] 

Ornithologie.- Schwarzspecht. Farbtafel Nr. 100 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. 
Hamburg, um 1952. 27 x 18 cm. 10,- 
Verso mit beschreibendem Text.- Schwach fleckig. 
[Bestellnummer: 62199] 

Ornithologie.- Star. Farbtafel Nr. 9 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. Hamburg, um 
1952. 27 x 18 cm. 10,- 
Verso mit beschreibendem Text. 
[Bestellnummer: 62171] 

Ornithologie.- Stockente. Farbtafel Nr. 143 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. Hamburg, 
um 1952. 27 x 18 cm. 10,- 
Verso mit beschreibendem Text. 
[Bestellnummer: 62164] 

Ornithologie.- Turteltaube. Farbtafel Nr. 165 aus: Heinroth, Mitteleuropäische Vogelwelt. Ham-
burg, um 1952. 27 x 18 cm. 10,- 
Verso mit beschreibendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62169] 

Ornithologie.- Altum, B. Der Vogel und sein Leben. 6. vermehrte Auflage. Münster i. W., Schö-
ningh, 1898. 1 Bl., VI, 300 S. Grüner OLwd. mit Goldpräg. (leicht berieben). 45,- 
[Bestellnummer: 63433] 

Ornithologie.- Barraband, J. & Auguste. Exotic Birds. Parrots. Birds of Paradise. Toucans. Lon-
don, Deutsch, 1963. 35 Bll. Mit 16 ganzs., farb. Taf.-Abb. von Vögeln. Fol. Engl. Brosch. (leicht 
berieben und angestaubt). 60,- 
Text von Francois Levaillant, übersetzt von Eric Mosbacher. 
[Bestellnummer: 62287] 
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Ornithologie.- Bauer, H.-G. u. Berthold, P. Die Brutvögel Mitteleuropas. Bestand und Gefähr-
dung. Wiesbaden, Aula, 1996. 4 Bll., 715 S. Mit zahlr. Diagrammen, Tabellen u. 55 Zeichnungen von 
F. Weick. Gr.-8°. Illustr. OLwd. 15,- 
[Bestellnummer: 63781] 

Ornithologie.- Brehm, A.E. Gefangene Vögel. Ein Hand- und Lehrbuch für Liebhaber und Pfle-
ger einheimischer und fremdländischer Käfigvögel. 2 Bde. Leipzig und Heidelberg, Winter, 1872-76. 
VIII, 626 S., 2 Bll; 2 Bll., 827 S. Mit 1 farblithogr. Frontisp. u. 3 Tafeln. 4°. Hldr. (beschabt, Rücken-
gelenk angeplatzt u. geklebt) u. 1 illustr. OLwd. (leicht angestaubt). 80,- 
Einband und Titel von Band 2: Brehm, A.E. Vögel. Ein Handbuch für Liebhaber von Nachtigallen, 
Sprosser, Rotkehlchen, Schuckvögeln usw.- Band 1 mit dezentem Stempel auf Frontispiz verso und 
Titel.- Jeweils zu Beginn und Ende etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 63839] 

Ornithologie.- Brinkmann, M. Die Vogelwelt Nordwestdeutschlands. Beiträge zur Avifauna Nie-
dersachsens, insbesondere des Ems- und Wesergebietes, der Landesteile Hannover, Oldenburg, 
Braunschweig, Bremen, Lippe sowie Nordwestfalens und des sächsischen Leinetals. Hildesheim, 
Borgmeyer, 1933. 4 Bll., 232 S. Mit 1 Faltkarte. Gr.-8°. OBrosch. (etw. lichtrandig, leicht bestoßen).
 8,- 
Unbeschnittenes Exemplar. 
[Bestellnummer: 63740] 

Ornithologie.- Buffons Naturgeschichte der Vögel. Bd. 5. Brünn, Traßler, 1787. 427 S.  Mit 39 
(davon 2 gefalt.) altkolor. Kupfertafeln.  Kl.-8°. Hldr. d. Zt. mit 2 goldgepr. RSch. (berieben, hin-
terer Deckel etwas wellig). 480,- 
Enthält die Hühnervögel und Pfaue.- Eine Falttafel (Pfau) mit hinterlegter Fehlstelle (ca. 1 x 2 cm) 
im Kopfsteg, minimaler Bildverlust. 
[Bestellnummer: 60592] 

Ornithologie.- Bund für Vogelschutz (Hrsg.). Vogelbuch. Unsere einheimischen Vögel in Wort 
und Bild. Stuttgart, Bund für Vogelschutz, 1907. 2 Bll., 364 S. Mit 40 Farbtafeln. OHlwd. (leicht 
berieben). 20,- 
[Bestellnummer: 62728] 

Ornithologie.- Dietrich, F. Hamburgs Vogelwelt. Unter Berücksichtigung der benachbarten Ge-
biete nämlich von Schleswig-Holstein, Hannover, Braunschweig, Oldenburg, Bremen und Westfa-
len. Hamburg, Meißner, 1928. 398 S., 1 Bl. Gr.-8°. OHlwd. (leicht bestoßen). 60,- 
[Bestellnummer: 63435] 

Ornithologie.- Floericke, C. Naturgeschichte der deutschen Sumpf- und Strandvögel. Magdeburg, 
Creutz, 1897. XII, 406 S. Mit 44 Abb. auf 15 Taf. u. 10 nachträglich eingebundenen Reproduktionen 
der Vogelbilder aus Naumann, Beschreibung aller Wald-, Feld- und Wasservögel der Anhaltischen 
Fürstenthümer. Neuer Hlwd. mit RSch. 40,- 
[Bestellnummer: 63742] 

Ornithologie.- Gebhardt, L. Die Ornithologen Mitteleuropas. Ein Nachschlagwerk. Giessen, 
Brühl, 1964. 403 S. Gr.-8°. Goldgepräg. OLwd. 25,- 
[Bestellnummer: 63713] 

Ornithologie.- Gebhardt, L., Sunkel, W. DIe Vögel Hessens. Frankfurt a. M., Kramer, 1954. 532 
S. Mit 7 Taf. u. zahlr. Abb. Gr.-8°. OLwd. mit RSch. mit OU. 40,- 
[Bestellnummer: 63434] 

Ornithologie.- Haffer, J. Ornithologen-Briefe des 20. Jahrhunderts. We must lead the way on new 
paths'. The work and correspondence of Hartert, Stresemann, Ernst Mayr - international ornithol-
ogists. With contributions from Ernst Mayr. Ludwigsburg, Hölzinger, 1997. 980 S. Mit einigen Abb. 
Grüner OLwd. mit Goldpräg. 40,- 
(= Ökologie der Vögel - Ecology of Birds. Band 19).- 'We must lead the way on new paths, instead 
of performing work of epigones' (Erwin Stresemann). 
[Bestellnummer: 63441] 

Ornithologie.- Heinroth, O. u. Wegner, R. Die Vogelschutzwarte. 1930. Berlin-Lichterfelde, 
Bermühler, 1930. VII, 148 S. Mit zahlr. Abb. auf Taf. Gr.-8°. OHlwd. (angestaubt). 15,- 
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Leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 63715] 

Ornithologie.- Hennicke, C.R. Handbuch des Vogelschutzes. Magdeburg, Creutz, 1912. VIII, 468 
S. Mit zahlr. Taf. u. Textabb. Gr.-8°. Schlichter Hlwd. 40,- 
Vorsätze fehlen. 
[Bestellnummer: 62698] 

Ornithologie.- Hiesemann, M. Lösung der Vogelschutzfrage nach Freiherrn v. Berlepsch. 6. verb. 
Aufl. Lpz., Wagner, 1915. XII, 172 S.  Mit Abb. u. 2 farb. Taf.  OHLwd. (etw. fleckig, leichte 
Knickspuren). 100,,- 
Name a. Tit., vereinzelt Anmerkungen u. Unterstreichungen. 
[Bestellnummer: 62705] 

Ornithologie.- Kuhlemann, P. Nesthocker - Weltwanderer. Ein Buch von einsamen Inseln, wan-
dernden Vögeln und Flug und Fahrt über Land und Meer. Hannover, Landbuch, 1958. 134 S., 2 Bll. 
Mit zahlr. Tafeln u. Abbildungen. Gr.-8°. OLwd. mit OU. 10,- 
Mit eigenhändiger Widmung des Verfassers mit Unterschrift. 
[Bestellnummer: 63553] 

Ornithologie.- Mackworth-Praed, C.W. und C.H.B. Grant Birds of Eastern and North Eastern 
Africa. 2. Ausg. 2 Bde. London, New York u. Toronto, Longmans, Green and Co., 1957. XXV, 806 
S., 20 Bll. (Index); VIII, 1113 S., 32 Bll. (Index). Mit zahlr. Textabb. und 96 farb. Taf. OLwd.-Bde. 
mit golgepr. RTit. und farb. illustr. OU. 40,- 
(= African Handbook of Birds, Series I, Volumes I & II). 
[Bestellnummer: 6421] 

Ornithologie.- Naumann, J. A. Der Vogelsteller oder die Kunst allerley Arten von Vögeln sowohl 
ohne als auch auf dem Vogelheerd bequem und in Menge zu fangen nebst den dahin gehörigen 
Kupfern und einer Naturgeschichte der bekannten und neuentdeckten Vögel. Leipzig, Zentralanti-
quariat DDR, 1982. X, 206, 18 S. Mitr 2 lose beiliegenden Falttafeln. OPp. mit RSch. u. TitelSch.25,- 
Reprint der Originalausgabe 1789.- Eine Seiten in oberer Außenecke mit kleiner Stauchspur. 
[Bestellnummer: 63539] 

Ornithologie.- Naumann, J.A. Die Vögel Europas. Gemeinverständlich dargestellt von O. Buch-
ner. 2 Bde. in einem zusammengebunden. TextI/II und Tafeln. Stuttgart, Lutz, 1922-26. IV, 246 S., 
2 Bll., VI, 249 S. Mit 144 farblithogr. Tafeln. Neuerer illustr. Hlwd. 40,- 
Chromolithographische Tafeln nach Bildern des Tiermalers A. Specht. 
[Bestellnummer: 62724] 

Ornithologie.- Naumann, J.A. Die Vögel Europas. Gemeinverständlich dargestellt von O. Buch-
ner. 2 in 1 Bd. Stuttgart, Lutz, 1922-26. Titel, S. 127-246, IV S.; 2 Bll., 249, VI S. Mit 112 (von 144) 
Farbtafelseiten. Neuer Hlwd. mit mont. Orig.-Deckel. 25,- 
Enthält vom ersten Band nur die Lieferung 3-5 sowie die Tafelnummern 33-144. 
[Bestellnummer: 62732] 

Ornithologie.- Nissen, C. Die illustrierten Vogelbücher. Ihre Geschichte und Bibliographie. 
Nachdruck der 1. Auflage von 1953. Stuttgart, Hiersemann, 1953. 222 S., 1 Bl., XVI (Tafeln). Mit 
zahlr. Abb. 4°. Goldgepr. OLwd. 60,- 
Claus Nissen gibt hier die Geschichte und Bibliographie der illustrierten Vogelbücher aller Zeiten 
und Länder. Die historische Darstellung umfasst die Entwicklung des Vogelbildes von der Vorge-
schichte bis zur Gegenwart. 
[Bestellnummer: 63569] 

Ornithologie.- Pay, C.M. Die Waldschnepfe. Scolopax rusticola. Aus dem Schwedischem über-
setzt, bearbeitet und illustriert von C.O. Petersen. München, Mayer, (1937). 100 S., 2 Bll. Mit 4 Ta-
feln u. zahlr. Textabb. OHlwd. 20,- 
[Bestellnummer: 63725] 

Ornithologie.- Reichenow, A. Die Vögel. Handbuch der systematischen Ornithologie. 2 Bde. 
Stuttgart, Enke, 1913-14. VIII, 529 S., 3 Bll.; VIII, 628 S., 2 Bll. Mit zahlr. Textholzstichen. Hldr.-
Bde. d. Zt. mit goldgepr. RTitel (Rücken etw. beschabt; OBrosch. eingeb.). 80,- 
[Bestellnummer: 63834] 
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Ornithologie.- Schmidt, A.J. u. H.J.W. Colmorgen Neues Verzeichnis der Vögel Schleswig-
Holsteins und seiner Nachbargebiete. 2. Aufl. Kiel, Selbstverlag, 1990. 366 S. Illustr. OPp. 20,- 
[Bestellnummer: 62697] 

Ornithologie.- Sharpe, R.B. A hand-book to the birds of Great Britain. Vol. IV. London, Edward 
Lloyd, 1897. XVII, 314 S. Mit 34 Farbdrucktafeln. OLwd. (RGelenk leicht angeplatzt). 25,- 
Buchblock angebrochen, die ersten Blätter teils gelöst. 
[Bestellnummer: 62760] 

Ornithologie.- Stresemann, E. Die Entwicklung der Ornithologie von Aristoteles bis zur Gegen-
wart. Aachen, Limberg, 1951. XV, 431 S. Mit 13 Taf. Gr.-8°. Goldgepr. OLwd. 25,- 
[Bestellnummer: 63431] 

Ornithologie.- Timmermann, G. Die Vögel Islands. 1. Teil (1. Hälfte und 2. Hälfte (Folge 1)) in 2 
Heften. Reykjavik, Isafoldarprentsmidja H. F., 1938. 237 S. Mit 9 Taf. und 8 Abb. im Text. Gr.-8°. 
OBrosch. 60,- 
(= Visindafélag Islendinga (Scietas Scientarium Islandica). Band 21).- Erste Ausgabe.- Ohne den 1. 
Teil, 2. Hälfte (Folge 2) und den 2. Teil.- Mit eigenhändiger Widmung an Herrn Paul Bernhardt von 
dem Verfasser auf den Vorderdeckeln.- Dabei: Timmermann, G., Die Vögel Islands. Drei Teile in 
einem Band (komplett). Reykjavik, 1938-1949. Fotokopie, um 1980. 524 S. mit Abb. Lwd. d. Zt. m. 
silbergepr. RTit. 
[Bestellnummer: 63488] 

Ost, H. Lehrbuch der chemischen Technologie. 17. Aufl. Lpz., Jänecke, 1930. VIII, 841 S. Mit 11 
Taf. u. 337 Textabb. Gr.-8°. OLwd. 8,- 
[Bestellnummer: 41124] 

Otter. Lutra lutra. Farbtafel Nr. 105 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Tafeln). 
Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62194] 

Overbeck, C.F.W. Beispiele und Aufgaben aus allen Theilen der Elementar-Mathematik. 2. Heft. 
1842. IV, 139 S.  Angebunden:  Ders. Auflösung der Beispiele und Aufgaben aus allen Theilen der 
Elementar-Mathematik. 131. S. Marmor. Pp. d. Zt. (leicht bestoßen). 15,- 
[Bestellnummer: 51316] 

Ozeanographie.- Newig, J. u. H. Theede (Hrsg.). Die Ostsee. Natur und Kulturraum. Husum, 
Husum Druck- u. Verlagsgesellschaft, 1985. 272 S. Mit zahlr. tlw. farb. Abbildungen. 4°. OLwd.15,- 
[Bestellnummer: 60180] 

Pahl, F. Die Eisenbahntelephonie. Berlin, Schmidt u. Co., 1925. 83 S., 6 Bll. (Anzeigen). Mit zahlr. 
Textabb. und Schemata. Illustr. OHlwd. (VDeckel etwas gewellt und leicht fleckig). 60,- 
(= Die Radio-Reihe, Band 5.).-  Widmung des Verfassers  auf Vortitel.- 'Im Laufe des Jahres 1925 
wird nun die neueste Errungenschaft der drahtlosen Fernmeldetechnik, die Ausdehnung des Fern-
sprechverkehrs auf die Reisenden während ihrer Fahrt im Eisenbahnzuge, zum ersten Male in öf-
fentlichen Betrieb genommen.' (Textauszug).- Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 58880] 

Passarge, S. (Hrsg.). Morphologischer Altas. 2 Lieferungen in 2 Mappen und 1 Bd. Hambburg, 
Friederichsen, 1914/1920. Mit insg. 11 Karten, 5 Tafeln und 3 Brosch. Folio und Gr.-8°. OPp.-
Mappen (Mappe 1 mit Einrissen am Falz) und OHlwd. 25,- 
Enthält  1.  Passarge: Morphologie des Meßtischblattes Stadtremda.  2.  Carl Rathjens: Morphologie 
des Meßtischblattes Saalfeld.  3.  Erläuterungen zu Lieferung I. Morphologie des Meßtischblates 
Stadtremda. 
[Bestellnummer: 51319] 

Pawlowsky, E.N. Gifttiere und ihre Giftigkeit. Jena, Fischer, 1927. XVI, 516 S., 2 Bll. Mit zahlr. 
Textabb. 4°. OLwd. 120,- 
Auch für Medizin und Pharmakologie wichtige Studie über die sogenannten 'echten giftigen Tiere'. 
[Bestellnummer: 5471] 

Penther, J.F. Gnomonica fundamentalis & mechanica, worinnen gewiesen wird, wie man, sowol 
gründlich, als auf mechanische Art, allerhand Sonnen-Uhren regulaire, irregulaire, mit Minuten und 
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himmlischen Zeichen, auf allerhand Flächen ... verfertigen solle. Wozu noch eine neue Invention 
einer Universal-Sonnen-Uhr kommt, welche ohne Magnet-Nadel zu stellen ... Augsburg, Hertel, 
1760. 24 nn. Bll.  Mit gestoch. Frontispiz u. 15 gefalt. Kupfertafeln.  Folio. Neuer Hldr. 750,- 
Poggendorff II, 400; vgl. Honeyman Coll. 2446 und Houzeau-L 11614.- Zweite Ausgabe.- Johann 
Friedrich Penther (1693-1749) war Mathematiker und Oberbauinspektor an der Universität Göttin-
gen. Er verfasste zahlreiche Abhandlungen über Sonnenuhren.- Die Tafeln zeigen geometrische 
Figuren, Instrumente und Messgeräte.- Leicht fleckig. 
[Bestellnummer: 63168] 

Pferdespringer, Großer. Allactaga major. Farbtafel Nr. 69 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung na-
turkundlicher Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62206] 

Pomologie.- Müller, J. und O. Bissmann. Deutschlands Obstsorten. (Stuttgart, Eckstein u. Söh-
ne, um 1930.) 156 Bll.  Mit 193, davon 96 chromolithogr. Tafeln.  4°. Priv. Hlwd. 400,- 
Mit Darstellungen verschiedener Apfelsorten.- Ohne Titelblatt, Buchblock gebrochen. 
[Bestellnummer: 61549] 

Prochnow, O. (Hrsg.). Erdball und Weltall. Eine Einführung in die Erscheinungen der unbelebten 
Natur. Bln., Bermühler, 1928. X S., 1 Bl., 282 S. Mit 168 (4 farb.) Taf. 4°. OLwd. 10,- 
[Bestellnummer: 41164] 

Proctor, J. (Hg.). Mineral Nutrients in Tropical Forest and Savanna Ecosystems. Oxford u.a., 
Blackwell Scientific Publications, 1989. V, 473 S. Mit einigen Tab. u. Illustr. 4°. Goldgepr. OLwd. 
mit OU. 26,- 
[Bestellnummer: 42510] 

Promnitz, J.D. (Hrsg.). Der praktische Zimmermann. Eine praktische Anleitung zur Anfertigung 
und Kalkulation sämtlicher Zimmermannsarbeiten nebst einem Beispiel der einfachen Buchführung. 
Bearb. von H. Altendorff. 4. Aufl. Bearb. von H. Altendorff. Leipzig, Verlagsanstalt, um 1900. IV, 
559 S., Mit 884 Holzstich-Abb. Farb. illustr. OLwd. 120,- 
Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 6913] 

Rebau, H. Naturgeschichte für Schule und Haus. 7. Aufl. Bearbeitet v. G. Jäger, H. Wagner, u. O. 
Fraas. Stuttgart, J. Hoffmann, 1875. IV, 892 S. Mit 600 Abb. auf  48 kolor. Holzschn.-Tafeln und 
einigen Textholzschn. Gr.-8°. Schlichter HLdr. d. Zt. (beschabt). 60,- 
Titel braunfleckig, Buchblock gebrochen, 4 Blätter (vom Inhaltsverzeichnis) lose und mit Randläsio-
nen.- Die Tier- und Pflanzentafeln teils etwas fingerfleckig im weißen Außensteg. 
[Bestellnummer: 9991] 

Reichenbach, H.G.L. Deutschlands Fauna oder praktisch-gemeinnützige Naturgeschichte der 
Thiere des Inlandes mit naturgetreuen Abbildungen aller Arten. 2. Tl.: Die Vögel. 2 Tle. in 1 Bd. 
Lpz., Wagner, 1842. IV, 346 S.; Tit., 36 S. (Reg.).,  Mit 55 kolor., teils eiweißgehöhten Kupfertaf. 
mit 730 Abb. v. G.A.S(chwerdtgeburth).  Gr.-8°. Neuerer Hlwd. 480,- 
Auf dem Titel irrtümlich: '... auf sieben und fünfzig Kupfertafeln'.- Für gebildete Leser aller Stände, 
so wie für Schulen. 'Es liegt aber ein unnennbarer Zauber im Umgange mit den lebendigen Natur, 
und wer einmal begonnen hat ihre Zöglinge mit offenem Gemüthe zu beschauen, den verläßt sie 
nimmer, tröstet ihn mit ihren wunderbaren Harmonieen, über alle Leiden des eignen Lebens, und 
erheitert und erquickt ihn, aus der unversiegbaren Quelle ihrer Unendlichkeit, Geist und Gemüth' 
(Vorrede). 
[Bestellnummer: 2595] 

Reichstein, H. Untersuchungen an Tierknochen von der Isenburg bei Hattingen/Ruhr. Ein Beitrag 
zur Nahrungswirtschaft auf hochmittelalterlichen Burgen. Hattingen, Eversberg, 1981. Mit etlichen 
Textabb. 4°. OPp. 20,- 
Stempel auf Vortitel: Mit freundlichem Gruß vom Verfasser überreicht. 
[Bestellnummer: 6440] 

Ren. Rangifer tarandus. Farbtafel Nr. 158 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
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Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62198] 

Retzlaff, Fd. Astronomische Geographie. Potsdam, Stein, um 1890. 4 Bll., 182 S., 1 Bl. Schwarz-
gepr. OLwd. 10,- 
Vorbereitung für die beiden Schulstufen des georgraphischen Unterrichtes in der 6 bis 8 stufigen 
Voksschule (Untertitel). 
[Bestellnummer: 55702] 

Rey, E. Synonomik der Europäischen Brutvögel und Gäste. Halle 1872. XVI, 257 S. Hldr. d. Zt. 
(berieben). 120,- 
Titel mit hinterlegten Einriß, teils etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 2986] 

Roget, P.M. Populäre vergleichende Physiologie der Thier- und Pflanzenwelt. Nach der 3. Aufl. aus 
dem Engl. von F. Rottenkamp. 2 in 1 Bd. Stuttgart, Expedition d. Wochenbände, 1848. 344 S., 387 
S. MIt zahlr. Textabb. Kl.-8°. Lwd. d. Zt. mit goldgepr. RTitel. 30,- 
[Bestellnummer: 56629] 

Roßmäßler, E.A. Das Wasser. Eine Darstellung für gebildete Leser und Leserinnen. 3. Aufl. 
Leipzig, Brandstetter, 1875. VI, 1 Bl., 447 S. Mit 8 farb. Lithogr. und zahlr. Textholzschnitten. Gr.-
8°. Roter. illustr. goldgepr. OLwd. (etw. bestoßen). 48,- 
Die Lithographien von u.a. dem Griessbach in der Schweiz, Wolkenformen, dem Humboldt-
Gletscher, Eisbergen im Polarmeer. 
[Bestellnummer: 5536] 

Rotfuchs. Vulpes vulpes. Farbtafel Nr. 5 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im unteren weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62207] 

Rotfuchs. Vulpes vulpes. Farbtafel Nr. 86 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher Ta-
feln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62184] 

Rothirsch. Cervus elaphus. Farbtafel Nr. 153 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62196] 

Rüppell, Eduard. Atlas zu der Reise im nördlichen Afrika. Erste (einzige) Abtheilung: Zoologie. 5 
Tle. in 20 Heften (ungebunden). Frankfurt, Brönner, 1826-28. 3 Bll., VI, 78 S.; 1 Bl., 55 S.; 1 Bl., 24 
S.; 1 Bl., 141 S., 1 Bl.; 47 S., 1 Bl.  Mit 117 (von 119; 111 altkolor., 1 doppelblattgr.) lithogr. Ta-
feln.  Fol. Lose Lagen in OBrosch.-Umschlägen. 6000,- 
Nissen ZBI 3502 u. IVB 799; Anker 433; Embacher 254 f.; Ibrahim-H. II, 201.- Erste Ausgabe des 
prachtvollen Illustrationswerkes, das die zoologischen Ergebnisse von Rüppells Expedition nach 
Ägyten, Nubien und (als erster Europäer) nach Kordofan enthält (1822-28). Mitarbeiter des Werkes 
waren neben Rüppell C.v. Heyden, F.S. Leuckhart u. Ph.J. Cretzschmar, der noch während der Ab-
wesenheit und ohne Einverständnis von Rüppell mit der Herausgabe erster Lieferungen des Werkes 
1822 begonnen hatte.- Enthält Säugetiere (28 (von 30) Taf.), Vögel (36 Taf.), Reptilien (6 Taf.), Fi-
sche des Roten Meeres (35 Taf.), wirbellose Tiere des Roten Meeres (12 Taf.).- Unser Exemplar 
ungebunden, unbeschnitten und offenbar unbenutzt.- Beiliegt 'Nachricht an den Buchbinder...', 1 
weitere 'Nachricht' u. 1 lithogr. Porträt von Rüppell.- Text vereinzelt gering fleckig, die Seiten 23-38 
der wirbellosen Tiere u. Tafel 4 der Säugetiere mit kleinem Feuchtrand im weißen Außensteg.- Die 
Tafeln 5 und 6 der Säugetiere fehlen, Widmungsblatt, Blatt V/VI u. Seite 13/14 der Säugetiere dop-
pelt vorhanden.- Tafeln vereinzelt etwas fleckig im weißen Rand, weiße Ränder teils angestaubt bzw. 
mit Randläsionen, Darstellungen meist frisch und sauber.- Die Original-Broschur-Umschläge mit 
radiertem Stempel. 
[Bestellnummer: 58328] 

Rüppell, Eduard. Neue Wirbelthiere zu der Fauna von Abyssinien gehörig. 13 Lieferungen (= alles 
Erschienene). Frankfurt a.M., Schmerber, 1835-1840. 4 Bll., 40 S.; 116 S.; 1 Bl., 18 S.; 2 Bll., 148 S.  
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Mit 91 (von 95, davon 77 altkolor.) lithogr. Taf.  Fol. Lose Lagen und Tafeln in OBrosch.-
Umschlägen. 3000,- 
Nissen ZBI 3505/IVB 801; Anker 343; Schlenker 304,1.-  Einzige Ausgabe .- Fortsetzung des 
'Atlas zu der Reise im nördlichen Afrika', mit der Auswertung der zoologischen Erkenntnisse aus 
Rüppells berühmter Reise durch das äthiopische Kaisserreich. Der verdiente Naturwissenschaftler 
und Afrikaforscher (Frankfurt 1794 - 1884) ist Namensgeber für 5 Tiergattungen und insgesamt 79 
Tier- und Pflanzenarten.- Mit prächtigen, meist kolorierten Tierdarstellungen (12 Tafeln Säugetiere, 
40 Tafeln Vögel, 6 Tafeln Amphibien und 33 Tafeln Fische).- Die Tafeln 2 & 3 der Säugetiersektion 
und 19 & 24 der Vogelsektion fehlen.- Stellenweise schwach gebräunt oder braunfleckig, meist im 
breiten weissen Aussensteg, dort vereinzelt auch kleine Feuchtränder (10 Tafeln etwas stärker be-
troffen). Zum Ende hin ca. 70 Textseiten und 40 Tafeln teilweise schimmelfleckig (14 Fisch- und 12 
Vogeltafeln stark betroffen).- Die Original-Broschur-Umschläge mit radiertem Stempel. 
[Bestellnummer: 58327] 

Ruß, K. Einheimische Stubenvögel. 4. Aufl. Magdeburg, Creutz, 1904. VIII, 480 S. Mit 13 farb. 
Tafeln und zahlr. Textabb. Gr.-8°. Illustr. OLwd. 38,- 
Gutes Exemplar. 
[Bestellnummer: 5444] 

Ruß, K. Handbuch für Vogelliebhaber, -Züchter und -Händler. 2., völlig umgearb. Aufl. Bd. II: 
Einheimische Stubenvögel. Hannover, Rümpler, 1881. XII, 462 S. HLwd. d. Zt. (beschabt u. stel-
lenw. bestoßen). 32,- 
Exlibris. 
[Bestellnummer: 5490] 

Ruß, K. Handbuch für Vogelliebhaber, -Züchter und -Händler. Bd. I: Fremdländische Stubenvögel. 
3. Aufl. Magdeburg, Creutz, 1887. XII, 576 S. Mit 28 Tafeln. Goldgepr. OLwd. (Rücken etw. verbli-
chen, Kapitale mit kl. Läsuren). 70,- 
[Bestellnummer: 59358] 

Russ, K. Durch Feld und Wald. Bilder aus dem Naturleben. 2. Aufl. Leipzig, Brockhaus, 1875. 5 
Bll., 282 S., 1 Bl. Mit 4 Holzschnitt-Tafeln und 27 Textholzschnitten von R. Kretschmer. Gr.-8°. 
Grüne illustr. und goldgepr. OLwd. (Kp. etw. bestoßen). 30,- 
Teils braunfleckig, 1 Lage lose. 
[Bestellnummer: 6429] 

Sachse, B. Die Salinen-Industrie der Vereinigten Staaten von Nordamerika. Lüneburg, 1905. 55 S. 
Mit Tab. und Abb. OBrosch. (Vorderdeckel fehlt). 10,- 
Vortrag gehalten in der Generalversammlung des Vereins Deutscher Salinen zu Strassburg am 18. 
September 1905.- Mit eigenhändiger Widmung m. U. des Verfassers auf Titel: 'Freund und Kollege 
Hugo Jaeger vom Verfasser. Lüneburg, 27.11.1905'. 
[Bestellnummer: 40247] 

Sappey, P.-C. Recherches sur l'appareil respiratoire des oiseaux. Paris, Baillière, 1847. 2 Bll., 92 S. 
Mit 4 lithogr. Tafeln. 4°. HLwd. d. Zt. mt goldgepr. RTitel (leicht berieben). 240,- 
Mit handschriftlicher Widmung des Autors auf Vortitel.- Die Tafeln mit Darstellungen des Lungen-
apparates bei Vögeln.- Tafeln mit minimalen Braunfleckchen. 
[Bestellnummer: 56051] 

Sattler, E. Beiträge zur Lebensgeschichte der Tomatenpflanze. Untersuchungen über Vorkommen 
und Lokalisation des Solanins, sowie die Keimfähigkeit der Samen in Rücksicht auf deren Keimtem-
peratur und die Wachstumsgeschwindigkeit der Keimwurzeln bei verschiedenen, aber konstanten 
Temperaturen. Tübingen, Laupp, 1912. 49 S. Mit zahlr. Tabellen. OBrosch. 20,- 
(Inaugural=Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde einer Hohen naturwissenschaftlichen Fa-
kultät der Eberhard=Karls=Universität zu Tübingen.) 
[Bestellnummer: 59525] 

Sattler. Was verdankt die Landwirtschaft der wissenschaftlichen Forschung? Verlag der Ortsgruppe 
Apolda der Gesellschaft der Freunde der Universität Jena, 1924. 2 Bll., 64 S. Mit 38 Abb. Gr.-8°. 
OBrosch. 8,- 
Vortrag gehalten in thüringischen Landbund=Landwirtschaftlichen Vereins- und Gemeindever-
sammlungen zugunsten der Gesellschaft der Freunde der Universität Jena und der Studentenhilfe 
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Jena. 
[Bestellnummer: 59521] 

Scheerer, Th. Lehrbuch der Metallurgie, mit besonderer Hinsicht auf chemische und physikalische 
Principien. 1. Bd. (von 2). Braunschweig, Vieweg und Sohn, 1848. VIII, XVIII, 616 S. Mit zahlr. 
Textholzschnitten. Pp. d. Zt. (berieben, Ecken u. Kapitel bestoßen, Rückengelenk abgeschabt).120,- 
Poggendorff II, 777; Ferchl 475.- Erste Ausgabe. Hauptwerk des Wöhler-Schülers Theodor Scheer 
(1813 - 1875). Scheer war Lektor füt Metallurgie an der Universität Christiania (Oslo) und ab 1848 
Professor für Chemie an der Bergakademie in Freiberg.- Ohne den zweiten Band.- Die ersten 200 
Seiten mit leichtem Feuchtrand an unterer Außenecke. 
[Bestellnummer: 59883] 

Schlaffke, W. (Hrsg.). Grundwissen: Technik und Gesellschaft. 20 Bde. Köln, Deutscher Instituts-
Verlag, 1984-86. OBrosch.-Bde. im OSchuber. (Schuber etw. bestoßen). 20,- 
Über Geschichte der Technik, Überblick über neue Technologien, Mikroelektronik, Kommunikati-
onstechnik, Datenverarbeitung, Energie, Biotechnik u.v.a. 
[Bestellnummer: 6444] 

Schlesch, H. Die Land- und Süsswassermollusken Lettlands mit Berücksichtigung der in den 
Nachbargebieten vorkommenden Arten. Posen, Häcker, 1942. 3 Bll., S. 247-360. Mit 1 Karte. 4°. 
OKart. (VDeckel etw. lichtrandig). 32,- 
(= Sonderabruck aus dem 'Korrespondenzblatt des Naturforscher-Vereins zu Riga' LXIV.).- Hand-
schriftliche Widmung des Verfassers auf erstem weißen Blatt. 
[Bestellnummer: 9709] 

Schlieben, A. Die Pferde des Alterthums. Wiesbaden, Sändig, 1969 (Nachdruck der Ausgabe Neu-
wied u. Leipzig, Heuser, 1867). VIII, 231 S. OLwd. 20,- 
[Bestellnummer: 57266] 

Schlömilch, O. u.a. (Hrsg.). Zeitschrift für Mathematik und Physik. Jahrgänge 27-45 in 19 Bdn. 
Leipzig, Teubner, 1882-1900.  Mit zahlr. gefalt. lithogr. Tafeln.  Hlwd.-Bde. d. Zt. 300,- 
Teils mit Bibliotheks-Stempel auf Titeln. 
[Bestellnummer: 58860] 

Schmarda, L.K. Neue Formen von Infusorien. Wien, 1849. Titel, 6 S. Mit 2 farb. lithogr. Tafeln. 
Folio. Hlwd. d. Zt. (Rücken mit Gewebeband geklebt, berieben). 120,- 
(Aus dem I. Bande der Denkschriften der mathematisch-naturwissenschaftlichen Classe der kaiserli-
chen Akademie der Wissenschaften besonders abgedruckt.).- Stempel auf Titel und Tafeln. 
[Bestellnummer: 56052] 

Schmeil, O. u. Fitschen, J. (Hrsg.). Flora von Deutschland. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen der in 
Deutschland wildwachsenden und häufig angebauten Pflanzen. 16. Aufl. Leipzig, Quelle und Meyer, 
1915. 2 Bll., 439 S. Mit 1000 Textabb. OLwd. (angestaubt). 10,- 
[Bestellnummer: 57782] 

Schmid, E.E. (Hrsg.). Grundriss der Meteorologie. Leipzig, Voss, 1862. XVII, 330 S. Pp. d. Zt. mit 
hs. RSch. (Kanten berieben). 60,- 
Zu Beginn (20 Seiten) einzelne (Stock-)Flecken, Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 9087] 

Schoedler, Fr. Das Buch der Natur, die Lehren der Botanik, Zoologie und Physiologie, Paläontolo-
gie, Astronomie, Mineralogie, Geologie, Physik und Chemie umfassend. 23. Aufl. Braunschweig, 
Vieweg, 1904. XIV S., 319 S. Mit 170 Abb., 13 teils farb. Tafeln und gefalt. Karten. Hldr. d. Zt. mit 
RVerg. (Rücken berieben). 40,- 
[Bestellnummer: 60187] 

Schouw, J.F. und H. Zeise. Die Erde, die Pflanzen und der Mensch. Populäre Naturschilderun-
gen. Aus dem Dänischen unter Mitwirkung des Verfassers von H. Zeise. Mit der Biographie des 
Verfassers von P.L. Möller. Leipzig, Lorck, 1851. XVIII, 1 Bl., 310 S. Mit 2 lithogr. Tafeln. Pp. d. 
Zt. mit gekl. hs. RSch. (Ecken und Kanten etwas bestoßen). 32,- 
Über pompejanische Pflanzen, die Malaria, Alpenpflanzen, Natur auf den Südsee-Inseln, den Kaf-
feebau, die Tabakspflanze u.v.m.- Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 5925] 
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Senft, F. Synopsis der Mineralogie und Geognosie. Abt. 1. Hannover, Hahn, 1875. XXXVI, 931 S. 
Mit 580 Textabb. Hldr. d. Zt. mit 2 RSch. (beschabt). 50,- 
(= Synopsis der drei Naturreiche. Tl. 3). 
[Bestellnummer: 51318] 

Siemens.- Die Entwicklung der Starkstromtechnik bei den Siemens-Schuckertwerken. Zum 
50jährigen Jubiläum. Berlin-Siemensstadt, 1953. 675 S. Mit zahlr. tlw. farb. Abbildungen. Gr.-8°. 
OLwd. in OPp.-Schuber. 20,- 
[Bestellnummer: 58587] 

Sokolowsky, A. Wegweiser zum Sammeln und Konservieren zoologischer Objekte. Hamburg, 
Thaden, 1913. 2 Bll., 54 S., 3 Bll. Mit zahlr. Abbildungen. OLwd. (leicht angeschmutzt). 12,- 
Titel mit 2 Bibliotheksstempeln. 
[Bestellnummer: 58677] 

Sor, S. Silos. Landwirtschaftliche Bauten. Gebäude für besondere Zwecke II. 2. Aufl. Berlin, Wil-
helm Ernst & Sohn, 1913. XIII, 284 S., 2 Bll. Mit 591 Text-Abb. 4°. Hldr. d. Zt. mit RVerg. (Kanten 
beschabt). 40,- 
(= Handbuch für Eisenbetonbau hrsg. von Emperger, F., Band 12).- Handschriftlicher Besitzeintrag 
auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 60449] 

Steinmarder. Martes foina. Farbtafel Nr. 101 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62192] 

Steinmarder. Martes foina. Farbtafel Nr. 101 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text.- Im oberen weißen Außenrand mit kleiner Schabspur. 
[Bestellnummer: 62209] 

Steinwehr, W.B.A.v. (Übers.). Der Königl. Akademie der Wissenschaften in Paris  Physische Ab-
handlungen , 11. Teil, welcher die Jahre, 1735 und 1736 in sich hält. Breslau, Korn, 1755. 4 Bll., 
653 S., 1 Bl. Mit 12 teils mehrf. gefalt. Kupfertaf. Pgt. d. Zt. mit RSch. 240,- 
Von Reaumuers Beobachtungen des Thermometers, dem Umlaufe der Sonne und der Planeten um 
ihre Achse, der Länge des einfachen Perpendikels, der Bestimmung der Polhöhe ohne Refraction, 
Beobachtungen aus der allgemeinen Physik u.v.a.- 5 Tafeln mit kleinen Fehlstellen im äussersten 
Aussensteg. 
[Bestellnummer: 57874] 

Steinwehr, W.B.A.v. (Übers.). Der Königl. Akademie der Wissenschaften in Paris  Physische Ab-
handlungen , 11. Teil, welcher die Jahre, 1737 und 1738 in sich hält. Breslau, Korn, 1756. 4 Bll., 
615 S. Mit einigen, teils gefalt. Tabellen. Pgt. d. Zt. mit RSch. (etw. verzogen). 240,- 
Von du Fays 7. Abhandlung von der Electricität, einer scheinbaren Ausweichung der Fixsterne, der 
Fortpflanzung des Klanges, der Figur der Erde, Beobachtungen bei dem Polarzirkel, Beobachtung 
einer Sonnenfinsternis u.v.a.- Vorderes Innengelenk angeplatzt. 
[Bestellnummer: 57873] 

Steinwehr, W.B.A.v. (Übers.). Der Königl. Akademie der Wissenschaften in Paris  Physische Ab-
handlungen , 2. Teil, welcher die Jahre, 1703. 1704. 1705. 1706. in sich hält. Breslau, Korn, 1748. 4 
Bll., 806 S. Mit 10 gefalt. Kupfertaf. Pgt. d. Zt. mit RSch. 240,- 
Von Mondfinsternissen, Sonnenflecken, Thermo- und Barometer, verschiedenen Planeten-
Beobachtungen, Versuchen von Verdünnung der Luft, allgemeinen physikalischen Observationen 
u.v.a. 
[Bestellnummer: 57867] 

Steinwehr, W.B.A.v. (Übers.). Der Königl. Akademie der Wissenschaften in Paris  Physische Ab-
handlungen , 7. Teil, welcher die Jahre, 1723. 1724. 1725 und 1726. in sich hält. Breslau, Korn, 
1751. 4 Bll., 775 S. Mit 18 teils mehrf. gefalt. Kupfertaf. Pgt. d. Zt. mit RSch. 240,- 
Von Versuchen, wie Eisen und Stahl (...) magnetisch werden, Hrn. Maraldi optische Versuchen, 
Beobachtung des Durchmessers der Sonne, Theorie von der Bewegung der Cometen, allgemeinen 
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physikalischen Observationen u.v.a. 
[Bestellnummer: 57871] 

Steinwehr, W.B.A.v. (Übers.). Der Königl. Akademie der Wissenschaften in Paris  Physische Ab-
handlungen , 8. Teil, welcher die Jahre, 1727, 1728, 1729, 1730. in sich hält. Breslau, Korn, 1752. 4 
Bll., 808 S. Mit 28 teils mehrf. gefalt. Kupfertaf. Pgt. d. Zt. mit RSch. 240,- 
Von in der Erde gefundenen Elephantenknochen, ersten Jupitertrabanten, der Frage 'Ob sich die 
Erde um den Mond, oder der Mond um die Erde bewege?', einigen Versuchen mit Magneten, der 
Natur der Erde überhaupt, 'wie Insecten die Blätter an Bäumen etc. falten und aufrollen' u.v.a.- Zwei 
Tafeln am Falz etwas angeschmutzt. 
[Bestellnummer: 57872] 

Strack, Fr. Naturgeschichte in Bildern mit erläuterndem Text. 2. Lieferung, Vögel. (3. Aufl.). 2 Bde. 
Düsseldorf, Arnz & Co., (um 1835). Lith. Tit., 141 S.;  150 altkol. lith. Taf.  Quer-4°. Marm. Hldr.-
Bde. d. Zt. mit RVerg. und RSch. (Kanten beschabt). 3200,- 
Nissen ZBI 4008 und IVB 899.- Prächtiges Vogelwerk mit schönem Kolorit.- Stellenweise leicht 
braunfleckig, 1 Einriß. 
[Bestellnummer: 12051] 

Sträßle, F. Handbuch der Naturgeschichte aller drei Reiche für die Jugend und das Volk. 3. Aufl. 
Stuttgart, Nitzsche, 1875. XIV, 602 S. Mit 500 kolor. Abb. auf 34 Taf. sowie 3 Tonbilder. Illustr. 
goldgepräg. OHlwd. (Rücken unter Verwendung des Orig.-Rückens restauriert). 50,- 
Wegehaupt II, 3318.- Teilweise etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 62723] 

Sturm, L. Chr. Gründlicher Unterricht/ Von der Allen/ So wohl denen/ welche in Bau=Sachen 
dem aerario vorstehen... Schwerin u. Leipzig, Rußworm, 1713. 33 Bll., 74 S.  Mit 17 gestoch. Taf.  
Kl.-8°. Pgt. d. Zt. (berieben, angestaubt). 400,- 
'Als auch Baumeistern/ Oeconomis und curieusen Reisenden zuwissen sehr nöthigen Wissen-
schafft/ Von Häng= oder Sprengwercken/ (...) Sambt einer Vorrede In Form eines Architectoni-
schen Bedenckens/ Was einem Architecto zuthun sey im Fall erbauen soll/ (...)/ Nebst dazugehöri-
gen accuraten Figuren' (Untertitel).- Leonhard Christoph Sturm (1669-1719) war bedeutender deut-
scher Architekturtheoretiker und Architekt, Professor für Mathematik an der Ritterakademie in Wol-
fenbüttel, wo er auch Zivil- und Militärbaukunst lehrte, dann an der Universität in Frankfurt an der 
Oder und 1711-1719 Baudirektor in Schwerin, bedeutender Vertreter des Klassizismus (Vgl. ADB 
37, 42-45).- Tafeln teils etwas braunfleckig u. knapprandig, teils schwacher Feuchtrand.- Alter hs. 
Besitz- und Kaufvermerk auf dem vorderen Spiegel: 'Dis Büchlein Zimmermanns Kunst genant, 
kost 1 R: 48 kr. Frz. Joseph Klein geometro, et Architectg.'. 
[Bestellnummer: 3060] 

Suhr, D. Die Alchemisten. Goldmacher, Heiler, Philosophen. Ostfildern, Thorbecke, 2006. 176 S. 
Mit einigen Textabb. Goldfarbener OPp. im OU. 15,- 
[Bestellnummer: 58159] 

Swammerdamm, J. Bibel der Natur... Leipzig, Gleditsch, 1752. 4 Bll., XII S., 1 Bl., 410 S., 7 Bll. 
(Register).  Mit gestoch. Titelvign., 2 Textvign. und 53 gefalt. Kupfertafeln von 
J.C.G.Fritzsch.  Folio. Gold- und blindgepr. Ldr. d. Zt. mit RVerg. und goldgepr. RTitel (etw. be-
stoßen, kl. Fehlstelle). 980,- 
'... worinnen die Insekten in gewisse Classen vertheilt, sorgfältig beschrieben, zergliedert, in sauberen 
Kupferstichen vorgestellt... Nebst H.Boerhave Vorrede von dem Leben des Verfassers. Aus dem 
Holländischen übersetzt' (Untertitel).- Nissen ZBI 4056; Horn-Schenkling 21797; Hirsch-H. V, 484.- 
Erste deutsche Ausgabe.- Posthum erschienenes Werk des bedeutenden Tieranatomen und Natur-
forschers Jan Swammerdam (Amsterdam 1637 - 1680). 'Er schliff Scheren und Nadeln so fein zu, 
daß er damit auch kleine Insekten sezieren und den Bau ihrer Eingeweide studieren konnte. In sei-
ner 'Bibel der Natur' sind diese sehr detaillierten Studien auf eindruckvollen, großformatigen Tafeln 
zusammengefaßt. Berühmt sind seine anatomischen Darstellungen der Laus und besonders der Bie-
ne. Auch die Stechmücke untersuchte er in allen Einzelheiten...' (Nissen II, 284).- Sowie mit Darstel-
lungen von Krebsen, Fröschen, Schnecken, Schmetterlingen u.a.- Textseiten 7-10 fehlen (Kopien 
liegen bei), Titelblatt am Plattenrand der Vignette gerissen 
[Bestellnummer: 63187] 
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Swinden, J.H. van. Elemente der Geometrie aus dem Holländischen übersetzt und vermehrt von 
C.F.A. Jacobi. Jena, Frommann, 1834. XXXII, 544 S. Mit 21 gefalt. Tafeln. Schöner Hldr. d. Zt. mit 
goldgepr. RSch. (etw. bestoßen und beschabt). 240,- 
Schwacher Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 5092] 

Tischler, W. Synökologie der Landtiere. Stuttgart, Fischer, 1955. XVI, 414 S., 1 Bl. Mit 116 
Textabb. Gr.-8°. OLwd. 20,- 
[Bestellnummer: 6337] 

Tschermak, G. Lehrbuch der Mineralogie. 2. Aufl. Wien, Hölder, 1885. IX, 597 S. Mit zahlr. 
Textabb. und 2 Farbtafeln. Gr.-8°. Hldr. d. Zt. (beschabt, obere RGelenke angeplatzt). 38,- 
Über Morphologie, Mineralphysik und -chemie, Klassifikation, Elemente u.v.a.- Mit einigen Blei-
stiftnotizen. 
[Bestellnummer: 51080] 

Tschudi, F. v. Das Thierleben der Alpenwelt. Naturansichten und Thierzeichnungen aus dem 
schweizerischen Gebirge. 2., verb. Aufl. Leipzig, Weber, 1854. XVI S., 2 Bll., 612 S. Mit 24 Holz-
schnitt-Tafeln. Lwd. d. Zt. mit eingeb. OU.-Vorderseite (beschabt und bestoßen). 26,- 
Teilweise etwas stockfleckig und gebräunt. 
[Bestellnummer: 5448] 

Tyndall, J. Der Schall. Acht Vorlesungen gehalten in der Royal Institution von Grossbritannien. 
Braunschweig, Vieweg und Sohn, 1869. XVI, 404 S. Mit 169 Textholzst. Pp. d. Zt. mit hs. RSch. 
(Kanten beschabt). 40,- 
Poggendorff III, 1375.- Erste deutsche Ausgabe.- 'Autorisierte deutsche Ausgabe, herausgegeben 
durch H. Helmholtz und G. Wiedemann'.- Schwacher Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 9092] 

Uhren.- Ackermann, H.C. Die Uhrensammlung Nathan-Rupp im Historischen Museum Basel. 
München, Callwey, 1984. 333 S., 1 Bl. Mit sehr zahlr. teils ganzs., teils farb. Fotografien von M. 
Babey. 4°. Goldgepr. OLwd. im OU. (Schnitt etwas angestaubt). 25,- 
[Bestellnummer: 60825] 

Uhren.- Bird, A. English House CLocks: 1600-1850. An Historical Survey and Guide for Collec-
tors and Dealers. Devon, David & Charles, 1977. 313 S., 2 Bll. Mit einigen Abb. und Tafeln. Gr.-8°. 
Goldgepr. OLwd. 12,- 
[Bestellnummer: 60298] 

Uhren.- Meis, R. Die alte Uhr. 2 Bde. Braunschweig, Klinkhardt & Biermann, 1978. XII, 335; VIII, 
306 S., 1 Bl. Mit 1053 Abb. und 32 Farbtafeln. Gr.-8°. Goldgepr. OLwd.-Bde. in OU. 80,- 
(= Bibliothek für Kunst- und Antiquitätenfreunde, Band LII). 
[Bestellnummer: 60323] 

Uhren.- Poulle, E. u.a. Die Planetenlaufuhr. Ein Meisterwerk der Astronomie und Technik der 
Renaissance geschaffen von Eberhard Baldewein 1563-1568. Stuttgart, 2008. 272 S. Mit zahlr. farb. 
Abb. Gr.-8°. Illustr. O.-Pp. im OU. 60,- 
(= Deutsche Gesellschaft für Chronometrie, Jahrtesschrift 2008, Band 47).- Unteres Kapital etwas 
eingedrückt. 
[Bestellnummer: 60703] 

Uhse, B. Ein- und Überführungsfliegerin im Zweiten Weltkrieg. Fotokopie. O.O., um 1980. S. 30-
91. Mit einigen Abbildungen. 4°. Ohne Einbd. 10,- 
Beate Uhse erhielt mit 18 Jahren ihren Flugzeugführerschein, war Sport- und Kunstfliegerin, flog 
während des Zweiten Weltkriegs neue oder reparierte Flugzeuge ein und überführte sie auch und 
war ab 1944 Hauptmann eines Überführungsgeschwaders.- Autobiographie der Jahre 1919-45. 
[Bestellnummer: 62517] 

Ule, O. Die Erde und die Erscheinungen ihrer Oberfläche. Eine physische Erdbeschreibung nach 
E. Reclus. 2. Aufl. Braunschweig, Salle, 1892. XII, 555 S. Mit 15 Farb. Karten, 5 Tafeln u. 157 
Textabb. 4°. Gold- u. schwarzgepr. OLwd. 30,- 
[Bestellnummer: 6397] 
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Ule, O. und K. Müller (Hrsg.). Die Natur. Zeitung zur Verbreitung naturwissenschaftlicher 
Kenntniß und Naturanschauung für Leser aller Stände. 7. Bd. (Jahrgang 1858). 52 Nrn. und 8 Beila-
gen in 1 Bd. Halle, Schwetschke, 1858. VI, 416 S., 64 S. Mit einigen Textholst. 4°. Hlwd. d. Zt. mit 
mont. ODeckeln (etw. beschabt, fleckig). 75,- 
Enthält Artikel über Nadelhölzer, 'Kaffee, Thee, Chokolade', Navajo-Indianer, Planetensystem, Po-
larreisen u.v.a. Beilagen: 'Naturwissenschaftliches Literaturblatt'.- Im weissen Aussenrand leicht ge-
bräunt. 
[Bestellnummer: 6433] 

Ule, O. und K. Müller (Hrsg.). Die Natur. Zeitung zur Verbreitung naturwissenschaftlicher 
Kenntniß und Naturanschauung für Leser aller Stände. 16. Bd. (Jahrgang 1867). 52 Hefte und 6 Bei-
lagen in 1 Bd. Halle, Schwetschke, 1867. 416 S., 24 S. Mit einigen Textholzst. 4°. Blindgepr. Lwd. d. 
Zt. mit RTitel (Rücken aufgehellt, ob. Kap. bestoßen). 40,- 
Enthält Artikel über 'Die eßbaren Früchte unserer Holzgewächse', 'Eine Eisenbahnfahrt von Smyrna 
nach Ephesus', 'Der deutshe Rheinlauf', 'Die Gefahren der Schleswig'schen Westküste', 'Die Tele-
phonie', 'Das Klima Norddeutschlands', 'Die Dampfmaschine' u.v.a.- Die 6 Beilagen 'Naturwissen-
schaftliches Literaturblatt'.- Innengelenke angeplatzt, teils etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 62344] 

Ule, O. und K. Müller (Hrsg.). Die Natur. Zeitung zur Verbreitung naturwissenschaftlicher 
Kenntniß und Naturanschauung für Leser aller Stände. 5. Bd. (Jahrgang 1856, 52 Hefte und 3 Beila-
gen in 1 Bd.). Halle, Schwetschke, 1856. 424 S., 24 S. Mit etlichen Textholzst. 4°. Hlwd. d. Zt. mit 
RTit. und mont. ODeckeln (beschabt, etw. fleckig). 75,- 
Enthält Artikel über 'Nächtliche Studien', Condor, Stubenfliege, Nordpol, Pflanzen, Wellenbewe-
gung, Insekten, Optik, Antilopen, Kometenprophezeihung, Gerberei u.v.a.- 3 Beilagen 'Naturwis-
senschaftliches Literaturblatt'.- Am weissen Aussensteg leicht gebräunt. 
[Bestellnummer: 6465] 

Unterweger, W.-D. u. U. Das große Buch der Bauerngärten. Mit praktischen Anleitungen zur An-
lage und Pflege eines Bauerngartens. Würzburg, Flechsig, (um 1990). 160 S. Mit zahlr. farb. Abbil-
dungen. 4°. OPp. mit OU. 15,- 
[Bestellnummer: 59023] 

VEI. Zeitschrift des Reichsverbandes des deutschen Elektro-Installateurgewerbes e.V. Jg. VII, 1929. 
Frankfurt/M., Hauptstelle des Reichsverbandes des deutschen Elektro-Installateurgewerbes e.V., 
1929. 14 S., 1 Bl., 656 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. OLwd. 10,- 
[Bestellnummer: 58672] 

VEI. Zeitschrift des Reichsverbandes des deutschen Elektro-Installateurgewerbes e.V. VI. Jahrgang 
1928. Frankfurt/M., Hauptstelle des Reichsverbandes des deutschen Elektro-Installateurgewerbes 
e.V., 1928. 15, 686 S. Mit einigen Abbildungen. 4°. OLwd. (etw. berieben u. leicht angeschmutzt).
 10,- 
[Bestellnummer: 58671] 

Vogt, C. Lehrbuch der Geologie und Petrefactenkunde. Zum Gebrauch bei Vorlesungen und zum 
Selbstunterrichte. 2. Aufl. 1. Bd. (von 2). Braunschweig, Vieweg und Sohn, 1854. XXXI, 672 S. Mit 
625 Textholzst. und 2 gestoch. Taf. (Weltkarten). Hldr. d. Zt. (beschabt). 50,- 
Vereinzelte Stockflecken, Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 9082] 

Vogt, C. Physiologische Briefe für Gebildete aller Stände. 2. verm. u. verb. Aufl. Gießen, Ricker, 
1854. 690 S., 1 Bl. Hldr. d. Zt. m. RVerg. (berieben, VDeckel lose). 24,- 
Innengelenke geplatzt, teils etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 2652] 

Volger, O. Erde und Ewigkeit. Die natürliche Geschichte der Erde als kreisender Entwicklungsgang 
im Gegensatz zur naturwidrigen Geologie der Revolutionen und Katastrophen. Frankfurt a.M., 
Meidinger Sohn & Comp., 1857. XII, 578 S., 5 Bll. (Verlagsanzeigen). Kl.-8°. Hldr. d. Zt. mit Rü-
ckengoldpräg. (berieben). 50,- 
Fast durchgehender Feuchtrand im weissen Fußsteg, zu Beginn auch im Kopfsteg, stellenweise 
braunfleckig, vorderes Innengelenk angeplatzt. 
[Bestellnummer: 6427] 
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Wagner, G. Einführung in die Erd- und Landschaftsgeschichte mit besonderer Berücksichtigung 
Süddeutschlands. 2 Aufl. Öhringen, Hohenlohe'sche Buchhandlung, 1950. 664 S. Mit 565 Abb. u. 
223 Tafeln. Gr.-8°. OLwd. 30,- 
Mit eigenhändiger Widmung des Autors. 
[Bestellnummer: 62086] 

Waldmaus. Apodemus sylvaticus. Farbtafel Nr. 62 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundli-
cher Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62180] 

Waldspitzmaus. Sorex araneus. Farbtafel Nr. 11 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundlicher 
Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62174] 

Waltz, E. Wechselstrom-Arbeitsdiagramme. Das Rechnen mit umlaufenden Vektoren nach der 
symbolischen Methode und die Grundzüge der analytischen und graphischen Behandlung techni-
scher Wechselstromkreise. Berlin, Meusser, 1912. XXXI, 940 S. Mit 31 Tafeln u. zahlr. Abbildungen. 
Gr.-8°. OLwd. 40,- 
[Bestellnummer: 58644] 

Wanderratte. Rattus norvegicus. Farbtafel Nr. 65 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung naturkundli-
cher Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62182] 

Weber, M. Die Säugetiere. Einführung in die Anatomie und Systematik der Recenten und fossilen 
Mammalia. 2 Bde. 2. Aufl. Jena, Fischer, 1927-28. XV, 444 S., 2 Bll.; XXIV, 898 S., 3 Bll. Mit zahlr. 
Abb. Gr.-8°. OLwd.-Bde. 51,- 
Innengelenke gebrochen (Bd. II). 
[Bestellnummer: 5495] 

Weisbach, J. Lehrbuch der Ingenieur- und Maschinen-Mechanik. 2. Teil (von 2). Braunschweig, 
Vieweg & Sohn, 1846. Vortitel, Titel, VIII, 618 S., 1 Bl. Mit etwa 1000 Textholzstichen. OHldr. m. 
RVerg. (etw. berieben). 60,- 
Der zweite Teil über die praktische Mechanik, die Anwendung der Mechanik auf Bauwerke und 
Machinen.- Die ersten und letzten Blätter leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 59862] 

Weisswedelhirsch. Odocoileus virginianus. Farbtafel Nr. 156 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung 
naturkundlicher Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62203] 

Wenzel, F. und H.W. Ottens. Das Bilderbuch der Vögel. 2 Bde. Hannover, Landbuch-Verlag, 
1961 und 1963. 449 S. Mit 159 farbphotogr. Tafeln; 515 S. Mit 170 farbphotogr. Tafeln. Gr.-8°. 
Goldgepr. OLwd.-Bde. mit farb. illustr. OU. 24,- 
1. Das Bilderbuch der Vögel. Farbig fotografiert. 2. Taggreife, Wasser-, Sumpf- und Hühnervögel. 
[Bestellnummer: 9704] 

Wildkaninchen. Oryctolagus cuniculus. Farbtafel Nr. 48 aus: Mohr, Säugetiere. (Sammlung natur-
kundlicher Tafeln). Hamburg, 1958. 26 x 19 cm. 10,- 
Verso mit begleitendem Text. 
[Bestellnummer: 62204] 

Wissel, C.v. und M. Stefani. Fasanen und andere Hühnervögel. Ein Handbuch für Fasanen-
Liebhaber, -Züchter und -Händler. 2. Aufl. Neudamm, Neumann, 1940. 4 Bll., 441 S. Mit einigen 
Abb. und 38 Farbtaf. Gr.-8°. Farb. illustr. OHlwd. (leicht berieben). 40,- 
Mit einem Anhang: Tauben und Kleinvögel zur Nebenbesetzung von Fasanengehegen. 
[Bestellnummer: 6458] 

Wolff, C. Auszug aus den Anfangs-Gründen aller Mathematischen Wissenschaften zu Bequemerem 
Gebrauche der Anfänger. Neue Auflage. Frankfurt u. Leipzig, Rengerische Buchhandlung, 1755. 1 
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w. Bl., Titel, 8 Bll., 740 S., 12 Bll. (Register), 1 w. Bl.  Mit 45 gestoch. Kupfertaf. und 1 gestoch. 
Portrait.  Kl.-8°. Hldr. d. Zt. (beschabt u. bestoßen). 240,- 
Vgl. Poggendorff II, 1355.- Enthält außer Mathematik auch Kapitel über Mechanik, Hydraulik, Op-
tik, Perspektivlehre, Astronomie, Geographie, Chronologie, Fortification, Baukunst; jeweils mit ent-
sprechenden Kupfern.- Vorderes Innengelenk angebrochen.- 1 Tafel mit Durchriß, 3 Tafeln etwas 
angeschmutzt. 
[Bestellnummer: 47513] 

Wolff, F. Die beschreibende Geometrie, die geometrische Zeichenkunst und die Perspektive. 3. 
Aufl. Berlin, Reimer, 1861. VI, 352 S. Pp. d. Zt. m. RVerg. (beschabt). 60,- 
Stempel auf Titel, vereinzelt leicht braunfleckig. 
[Bestellnummer: 9083] 

Zeller, R. Automobil. Das magische Objekt in der Kunst. Frankfurt, Insel, 1985. 146 S. Mit zahlr. 
teils farb. Textabb. 4°. OLwd. im OU. 10,- 
[Bestellnummer: 56027] 

Ziegelmeier, E. Die Muscheln (Bivalvia) der deutschen Meeresgebiete. Systematik und Bestim-
mung der heimischen Arten nach ihren Schalenmerkmalen. Aus der Biologischen Anstalt Helgoland, 
List auf Sylt. Heide, Boyens, 1957. 51 S. Mit 3 Textabb. und zahlr. Photo-Abb. auf 14 Tafeln. Gr.-8°. 
OBrosch. 10,- 
(= Sonderabdruck aus: Helgoländer Wissenschaftliche Meeresuntersuchungen, Band 6, Heft 1). 
[Bestellnummer: 41826] 

Ziegelmeier, E. Die Schnecken (Gastropoda Prosobranchia) der deutschen Meeresgebiete und 
brackigen Küstengewässer. Hamburg, Biologische Anstalt Helgoland, 1966. 61 S. Gr.-8°. OBrosch.
 10,- 
(= Sonderabdruck aus: Helgoländer wissenschaftliche Meeresuntersuchungen, Band 13, heft 1/2, 1-
61, 1966). 
[Bestellnummer: 41827] 

Zimmermann, R. Beiträge zur Kenntnis der Vogelwelt des Neusiedler Seegebiets. Wien, Wiss. 
Staatsmuseen, 1944. VII, 272 S., 27 Fototafeln. Gr-8°. OBrosch. 14,- 
[Bestellnummer: 42357] 

Zimmermann, W.F.A. Der Erdball und seine Naturwunder. Populäres Handbuch der Physischen 
Geographie. 2. Bd (von 4). 16. Aufl. Berlin, Hempel, 1865. VIII, 544 S. Mit 126 Textholzschnitten 
und 6 lithogr. Karten. Neuerer Hlwd. (Deckel berieben). 45,- 
Thema des zweiten Bandes: Tellurischer Magnetismus. Die Gewässer der Erde.- Leicht stockfleckig, 
wenige Seiten an unterer Außenecke angerändert. 
[Bestellnummer: 61857] 

Zimmermann, W.F.A. Der Erdball und seine Naturwunder. Populäres Handbuch der Physischen 
Geographie. Mischaaufl. 4 Bde. Berlin, Hempel, 1866/67. Mit zahlr. Textholzschnitten, 2 farb. Li-
thogr. und 8 lithogr. Karten. Hldr.-Bde. d. Zt. mit goldgepr. RTitel u. 1 schlichter Lwd. d. Zt. (teils 
beschabt). 80,- 
Enthält  1. Bd.  Allgemeine irdische u. kosmische Verhältnisse. Die Atmosphäre der Erde.  2. Bd.  
Die Gewässer der Erde. Tellurischer Magnetismus.  3. Bd. : Die Wunder der Urwelt. Eine populäre 
Darstellung der Geschichte der Schöpfung und des Urzustandes unserer Weltkörpers.  4. Bd.  
Pflanze, Thier und Mensch.- Teilweise etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 51323] 

Zimmermann, W.F.A. Malerische Länder- und Völkerkunde. Eine Naturbeschreibung aller Länder 
der Erde und Schilderung ihrer Bewohner unter besonderer Berücksichtigung der neuesten Entde-
ckungsreisen. 4. Aufl. Berlin, Hempel, 1863. XX, 784 S. Mit 120 Textholzstichen. Lwd. d. Zt. (etwas 
bestoßen). 32,- 
(= Der Erdball und seine Naturwunder. Populäres Handbuch der Physischen Geographie, 4. Bd.).- 
Stellenweise leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 6069] 

Zönner, J., Mothes, O., Zöllner, R. und F. Luckenbacher. Einführung in die Geschichte der 
Erfindungen. Bildungsgang und Bildungsmittel der Menschheit. 7. Aufl. 6 und 2 Ergänzungsbde. in 
zus. 8 Bdn. Leipzig u. Berlin, Spamer, 1876-80. Mit 8 lithogr. Frontisp., zahlr. Tafeln und Textholz-
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schnitten. 4°. Hldr. mit reicher RVerg. (etw. bestoßen). 150,- 
Über Kulturgeschichte, Architektur, Buchdruck und Graphik.- Buchblock teils locker, teils etwas 
gebräunt. 
[Bestellnummer: 55802] 

Zoologie.- Meerwarth, H. und K. Soffel (Hrsg.). Lebensbilder aus der Tierwelt Europas. 4 in 2 
Bdn. 4. und 5. Aufl. Leipzig, Voigtländer, 1920/21. Mit zahlreichen Photo-Tafeln. Gr.-8°. Illustr. 
OLwd.-Bde. (etw. angestaubt). 28,- 
Band I: Von Affen, Fledermäusen, Insektenfressern, Raubtieren, dem Walroß und den Robben; 
Band II: Von Hörnchen, Biber und Bilchen, Mäusen, Hasen und anderen Nagern; Band III: Von 
Pferden, Schwarzwild, Kamel, den Hirschen und dem Reh; Band IV: Von Antilopen, Ziegen und 
Schafen, den Rindern und Walen.- Ein Buchblock stellenweise angeplatzt. 
[Bestellnummer: 9708] 
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